



HITÉLET

8. oldal

Nem pandúr, lelkipásztor lesz a rablóból

Január 26-a többszörösen is fordulópont Bruder Gerő életében: tíz éve akkor került börtönbe, 2013-ban aznap volt a bementése, idén pedig ezen a napon kérényezte az illetékes bizottságnál, hogy indítsák el a lelkipásztorrá avatásának folyamatát.



INTERJÚ

10. oldal

Törhetetlen barátság

Lipócziné dr. Csabai Saroltát kérdeztük arról, hogyan állt ki a Budapesti Zeitung főszerkesztője hazánk mellett a nyugati támadások közepette.



ÜNNEP

4. oldal

1848 szellemisége

Kultuszról, emberi sorsokról és 1848-49 szellemiségéről beszélgettünk március 15-e alkalmából Ligeti Dáviddal, a VERITAS Intézet történészével.

HIROS.HU

CXVII. évf., 5. szám • 2021. március 18. • www.hiros.hu

A VÁROS LAPJA • ALAPÍTVÁ 1868-BAN

KECSKEMÉTI LAPOK

Csendes március 15.



Fotó: Banczik Robert

3. oldal

Idén is csendesen ünnepelte Kecskemét március 15-ét. A koronavírus-járvány már tavaly sem adott módot arra, hogy a város lakói közösen emlékezzenek az 1848-49-es forradalom és szabadságharc eseményeire. A szűk körben koszorúzó politikusok mellett csak néhány kecskeméti jelent meg a Kossuth-szobornál. Az ünnepi események java része online zajlott március 15-én

JÁRVÁNY

20 ezren kaptak oltást Kecskeméten



7. oldal

Jelenleg a lakosság, az egészségügyi dolgozók, valamint a rendvédelmi szervek munkatársainak immunizálása zajlik. A megyei kórház kibővítette oltópontjainak számát is, így nemcsak a Bőrgondozóban, hanem a Rendelőintézetben is várják a vakcinát igénylőket.

FEJLESZTÉS

5. oldal

A költségvetés és az infrastruktúra

Az idei kecskeméti költségvetés főbb infrastrukturális beruházásait mutatjuk be ezúttal, a Károly Róbert körút folytatásától a hetényi útfejlesztésen át a kiskertvárosi közvilágítás- és víziközmű-fejlesztésekig.



Első tavaszi győzelem

A KTE HUFBAU a bajnokság 23. fordulójában az Újpest FC II. vendége volt a fővárosban. Bár a hazaiak korán vezetést szereztek, a második félidőben nem volt ellenszerük az egyre fokozódó kecskeméti nyomásra, 3-1-re győztünk

Kossuth-díjat kapott Cseke Péter

Kossuth-díjat kapott Cseke Péter Jászai Mari- és Nádasy Kálmán-díjas színművész, rendező, érdemes művész, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja, a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház direktora Magyarország számára kivételesen értékes, több mint négy évtizedes művészi pályafutása, a szakma és a közönség körében is méltán sikeres színészi, valamint a magyar színházművészetet sokoldalúan, magas színvonalon szolgáló, keresztény szellemiségű művészetpedagógiai és színházvezetői munkája elismeréseként

(Pályafutásáról részletesebben a Hírös.hu-n írunk)

2. oldal

HIROS.HU

OLVASSA AZ INTERNETEN MINDEN NAP!



LAPUNK

40.000

PÉLDÁNYBAN JELENIK MEG!

KÖVETKEZŐ MEGJELENÉS: ÁPRILIS 1.



In memoriam Gyulai Líviusz ELHUNYT A KECSKEMÉTI RAJZFILM- STÚDIÓ KORÁBBI MUNKATÁRSA



Életének 84. évében kedden délelőtt elhunyt Gyulai Líviusz grafikusművész, animációsfilm-készítő. Pályafutása alatt legkevesebb ötszáz könyvet illusztrált, emellett számos animációs filmet is létrehozott – többek között a kecskeméti rajzfilmstúdió munkatársaként is dolgozott –, de előszeretettel készített játékos, ironikus felfogású tollrajzokat, rézkarcolatokat, linómetszeteket és litográfiákat is. Minden műfajban maradandót alkotott.

Varga Géza

Gyulai Líviusz Erdélyben, Baróton született 1937. december 2-án. 1944-ben a román megszállás elől édesanyjával Magyarországra menekült. 1946-tól Sopronban gyerekeskedett, majd Budapesten tanult. 1956-tól a Képzőművészeti Főiskola hallgatója lett. Jó mesterei voltak Kmetty János, Barcsay Jenő, Ék Sándor személyében, Gyulai pedig nagyon tehetséges volt: metszeteit, tollrajzait már főiskolás korában közölte az Élet és Irodalom. Később könyvillusztrátori, grafikus munkákkal, metszetekkel bizonyított. Weöres Sándor könyvének, a Psychének illusztrálásával robbant be a kulturális életbe, kifogástalan stílusérzékkel valósítva meg a grafika eszközeivel ugyanazt a szerepjátékot, amelyet Weöres az irodalomban. 1973-tól a Pannónia Filmstúdió, majd az 1980-as évek végén a kecskeméti rajzfilmstúdió munkatársaként dolgozott. 1987 áprilisában a Szoboszlai Péter társrendezői közreműködésével készített Kentaurfi kalandjai című tizenhárom részes rajzfilmsorozat kapcsán így nyilatkozott a helyi napilap munkatársának: „Bár első alkalommal dolgozom kisebb megszakításokkal folyamatosan a városban, kapcsolatam nem új az itteni kollégákkal. A munka az idei év legelején kezdődött. Most készült el az első epizód, sok tapasztalattal lettünk gazdagabbak valamennyien.”

Gyulai Líviusz 1976-ban készítette első, az elvárásolt gyermeki tudat képeit megörökítő Delfinia, az én világom című korszakos rajzfilmjét, amelyet számos, nemzetközileg is elismert egyedi rajzanimáció és tévé-etűdsorozat követett (Új lakók, 1977; Tinti kalandjai, 1987–89; Jónás, 1997; Szindbád, bon voyage, 1999; Az én kis városom, 2002; Könny nem marad szárazon, 2004). Ezekben az irodalmi ihletésű, életvidám, szellemes rövidfilmekben sajátos, leegyszerűsített vonalvezetésű, mitikus, karikatúrisztikus stílust teremtett. A Krúdy-novellák alapján készült De Ronch kapitány naplóját a 8. Kecskeméti Animációs Filmfesztiválon mutatták be.

Kulturális, művészeti és alkotói tevékenységéért 1973-ban Munkácsy Mihály-díjjal tüntették ki, 1989-ben érdemes művész lett, 1998-ban Magyar Művészetért díjat, 2004-ben Kossuth-díjat kapott, míg 2014-ben a nemzet művészevé választották. Antal István filmművész, esztéta, a

Pannónia Filmstúdió dramaturgia így jellemezte: „Hozzá hasonló nincs a magyar képzőművészetben. De ne féljünk kijelenteni: nem is volt hozzá mérhető rajzolója, festője az eddigi magyar művésztörténetnek. [...] Lulu. Lulu, akinek a keze szitakötő, szárnya rajztoll, csöves csontja nád, támasztéka hurkapálca, esetleg ecset. Lerajzolja nekünk az elejtendő vadat, vagy legalább megszelídíti.” Mikulás Ferenc producer, a Kecskemétfilm Kft. ügyvezetője így emlékezett meg róla: „Végtelen közvetlen kapcsolatom volt Líviusszal. 1987 és 1989 között dolgozott Kecskeméten. Ezekben az években készítette el nálunk többek között a Tinti-sorozatot. Ő nem csupán a munkatársam volt, hanem a szakmai barátom is, de nemcsak nekem, hanem több kollégának is. Líviusz ugyanis – ami igen ritka dolog – mint rendező az animátorokat teljes mértékben alkotói, szerzői társainak tekintette.”

A 83 éves Kossuth-díjas grafikusművészt, a magyar grafika „nagy generációjának” egyik képviselőjét március 16-án érte halál. Gyulai Líviuszt a Magyar Művészeti Akadémia saját halottjának tekinti.



Tinti kalandjai - jelenet a Korcsolyázó pingvintojás című részből (tévé-sorozat, 1987-88)

KECSKEMÉTI KITÜNTETETTEK a nemzeti ünnepen



Íme, a kecskeméti kitüntettek névsora összegyűjtve, ők azok, akik március 15-e alkalmából kitüntetésekkel vehettek át.

Áder János, Magyarország köztársasági elnöke a nemzeti ünnep, március 15-e alkalmából Kossuth-díjjal tüntette ki Cseke Péter Jászai Mari- és Nádasy Kálmán-díjas színművészt, rendezőt, érdemes művészt, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagját Magyarország számára kivételesen értékes, több mint négy évtizedes művészi pályafutása, a szakma és a közönség körében is méltán sikeres színészi, valamint a magyar színházművészetet sokoldalúan, magas színvonalon szolgáló, keresztény szellemiségű művészetpedagógiai és színházvezetői munkája elismeréseként.

Magyar Arany Érdemkereszt polgári tagozata kitüntetését adományozta:

- **Drucker Péter**, a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház vezető karmestere,
- **Magyar Éva**, a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház színművésze,
- **dr. Mák Kornél**, a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Közgyűlésének alelnöke, a Magyar Család- és Nővédelmi Tudományos Társaság elnökségi tagja,
- **Szemenyel János**, a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház színművésze részére, valamint
- **dr. Fáy Tamásné**, az Ölelő Kéz Ápolási és Hospice Alapítvány kuratóriumi titkárnak az egészségügy területén végzett több évtizedes, magas színvonalú ápolásvezetői munkája elismeréseként.

Magyar Ézst érdemkereszt polgári tagozata kitüntetését adományozta:

- **Matók Szilvia**, a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház művészeti főtáncos részére,
- **Magyar Bronz Érdemkereszt polgári tagozata kitüntetését adományozta:**
- **Frigyesi Tünde**, a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház rendezőasszisztense részére,
- **Domján Sándor**, a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház ügyelője részére,
- **Szabó Csaba**, a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház produkciós vezetője részére.

A Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház állandó vendégművésze, **Szerednyey Béla Magyarország Kiváló Művésze címet kapott.**

Kásler Miklós, az emberi erőforrások minisztere nemzeti ünnepünk, március 15-e alkalmából miniszteri művészeti kitüntetésekkel ítélte oda.

Kiemelkedő képzőművészeti tevékenysége elismeréseként **Munkácsy Mihály-díjban részesítette Pálffy Gusztáv szobrászművészt.**

A mozgókép területén kifejtett kiemelkedő alkotótevékenysége elismeréseként **Balázs Béla-díjban részesítette Vécsy Vera filmgyártásvezetőt.**

Kiemelkedő zeneszerzői, zenei szerkesztői, zenei rendezői, hangmérnöki tevékenysége elismeréseként **Erkel Ferenc-díjban részesítette Szirtes Edina hegedűművészt.**

Magyarország kormánya a nemzeti ünnep, március 15-e alkalmából **Magyarország Babérkoszorúja díjat adományozott Bán János Herczeg Ferenc-díjas író, újságírónak.**

RÁDIÓMŰSOR



A Kossuth rádió készített műsort a Wojtyła Barátság Központ missziós tevékenységéről. A riport, melyben megszólalnak a kecskeméti népkonyha üzemeltetői, vezető munkatársai és két támogatója, április 3-án, nagyszombaton 13.30-kor kerül adásba. A hallgatók megismerhetik a szociális intézmény alapításának körülményeit, a támogatókkal folytatott kapcsolattartást és az ebédszétások gyakorlatát.

FAÜLTETÉS



A 10 millió Fa Kecskemét lelkes önkéntesei a hétvégén folytatták fásítási programjukat Kecskeméten. A tavaszi ültetősorozat legutóbbi helyszíne a Külső-Szegedi út volt, ahol a barátságos idő ellenére is közel negyvenen vettek részt a munkában. 4 óra alatt 487 csemete került földbe. Mivel ezen a területen korábban 333 kis fa már helyet kapott, így a terület eddig összesen 820 kis fával gazdagodott.

SZÁGULDÁS



Hétvégén videó került fel a kiskörúton rodeózó autósokról, akik száguldásukkal a járókelőkre is veszéllyel voltak az SZTK és a piarista gimnázium közti szakaszon. A felvételeken jól látható, hogy autók versenyeznek, sodródnak a kanyarban, a buszmegálló közelében. Az eset apropóján hétfőn este akciót tartott a rendőrség, és négy sofőrrel szemben szabtak ki bírságot különböző jogsértések miatt.

TOJÁSFESTÉS



Húsvét alkalmával a tojásnak a szokásosnál nagyobb szerep jut. A tojásfestés a pandémia időszakában még fontosabb, ugyanis amellyel, hogy összehozza a családot, a gyerekeknek olyan élményt nyújt, amit később is szívesen emlegetnek majd – vallja Zsigóné Kati világhírű népi iparművész, aki már több tízezer tojást készített el. Egyik fő műve, a Magyar Nemzet Tojása még várja gazdáját.

KECSKEMÉTI KRÓNIKA



TOVÁBBI KÉPEK!
HIROS.HU

Március 15. csendes, újra csendes...

Idén is csendesen ünnepelte Kecskemét március 15-ét. A koronavírus-járvány már tavaly sem adott módot arra, hogy a város lakói közösen emlékezzenek az 1848-49-es forradalom és szabadságharc eseményeire.

Szűk körben hajtottak főt a város vezetői a nemzeti ünnep reggelén Kossuth szobra előtt a főtéren. Szemereyné Pataki Klaudia polgármester közösségi oldalán osztotta meg gondolatait Kecskemét lakóival. „Ugyanaz a nemzet vagyunk, amelyik 1848-ban kivívta a függetlenségét és a szabadságát. Ezt jól vesszük az eszünkbe és a szívünkbe. Ahogy őseink, úgy mi sem ismer-

hetünk lehetetlent. Kapaszkodjunk egymásba, ahogy ők tették, és akkor bármivel elbírnunk. Éljen a magyar szabadság, éljen a hazal!” – írta bejegyzésében.

A pandémia miatt március 15-e méltó megünneplésére idén is alternatív megoldásokhoz folyamodtak a kecskeméti intézmények. A Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház művészei Legszebb ország

hazám! címmel, Cseke Péter igazgató rendezésében adtak elő verseket. A műsort a Kecskeméti Televízió is közvetítette, illetve utólag is elérhető a teátrum honlapján és Facebook-oldalán.

A Kiskun Huszár és Honvéd Hagyományörző Egyesület viselet- és fegyverbemutatót tartott a KTV kamerái előtt. A nézők Szekenderovics Zoltán hagyományörző százados közreműködésével ismerkedhettek meg a korabeli harci öltözetekkel. Ugyancsak a KTV műsorán Ligeti Dávid történésszel, a VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár tu-

dományos főmunkatársával Molnár H. Boglárka beszélgetett 1848-49 szellemiségéről. (Az interjú lapunk 4. oldalán olvasható – a szerk.)

A Kecskeméti Katona József Múzeum és az „Alapítvány a '48-as Hősökért” közös rajzpályázatának ünnepélyes eredményhirdetését is csak online tudták megtartani a Cífrapalota Facebook-oldalán. A tizenegyedik alkalommal meghirdetett pályázat ezúttal Gábor Áron „Harang voltál, légy a szabadság hirdetője!” idézetéhez kapcsolódott. A felhívásra 1180 alkotás érkezett az ország legkülönbözőbb pontjairól,

emellett a Felvidékről, Vajdaságból és Erdélyből is kaptak pályaműveket a szervezők. A díjnyertes alkotások online tárlat formájában megtekinthetők az intézmény weboldalán.

A Hírös Agóra Kulturális és Ifjúsági Központ március 8. és 15. között felfedező sétára invitálta a kecskemétieket. A „Tavaszi szél vizet áraszt” elnevezésű játék során 12 helyszínt kellett felkeresniük a vállalkozó szelleműeknek, majd meg kellett válaszolniuk az azokhoz kapcsolódó kérdéseket. A helyes megfejtést beküldők között jutalmakat sorsolnak ki.



ABLAK-TÁRLAT



A Kecskeméti Képzőművészeti Szabadiskola növendékeinek alkotásaiból nyílt kiállítás a Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtárban. Az elmúlt egy évben készült munkákból álló 16 tablón körülbelül 2-300 alkotás látható, ezeket az utcáról lehet megtekinteni. Egy tabló egy osztály munkáját mutatja be, így láthatunk grafikákat, festményeket, alakrajzokat, valamint fotókat építészeti alkotásokról.

ESKÜVŐK



2021-re eddig körülbelül 300 pár jelentkezett be házasságkötésre Kecskeméten, a pandémia miatt azonban egyre többen mondják le vagy teszik át későbbre ennek időpontját. A hatályos kormányrendelet értelmében a házasságkötésnél most kizárólag az anyakönyvvezető, a házasulók, az ő tanúik, szülei, nagyszülei, testvéreik, illetve gyermekeik lehetnek jelen. Az esküvőt nagy lakodalom sem követheti.

ÓVODÁK



A veszélyhelyzet miatt idén is elektronikusán lehet jelentkezni Kecskemét önkormányzati fenntartású óvodáiba. A jelentkezési lapot a választott intézmény székhelyének e-mail-címére várják, a beküldés határideje: 2021. április 22. A jelentkezésre a járványügyi helyzetre tekintettel, kivételes esetben telefonon is van lehetőség 2021. április 21-22-én 8 és 16 óra között a választott óvodában.

VÉRPLAZMA



Több vérplazmára lenne szükség a koronavírusból felgyógyult betegektől, a fertőzöttek gyógyulási esélyeinek növelése érdekében. Egyre több a plazmakezelésre szoruló beteg, viszont csökken a jelentkező gyógyultak száma, a jelenlegi donorszám nem elegendő a drasztikusan növekvő igények kielégítéséhez. A mintavételt a Kecskeméti Területi Vérellátónál végzik, előzetes bejelentkezés nem szükséges.

1848 szellemisége és emberi sorsai

Miért esett Vörösmarty mély depresszióba, miért örült meg Széchenyi? Hogyan gondolkodjunk Görgeyről? Mi lett az öreg honvédekkel? Emberi sorsokról és 1848–49 szellemiségéről beszélgetett kollégánk, Molnár H. Boglárka március 15-e alkalmából Ligeti Dávid történésszel, a VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár tudományos főmunkatársával.

– Mi váltotta ki Magyarországon az 1848. március 15-éhez vezető forradalmat, és mi volt az a szikra, ami képes volt kirobbantani egy forradalmat, később pedig egy szabadságharcot?

– Erre sok választ lehetne adni, de azt gondolom, hogy a legfontosabb ok a szabadságvágy. A magyar lakosság ekkor úgy érezte, hogy valami változásra van szükség. Ezt persze egy hosszas folyamat előzte meg a reformkorban. Ma már tudjuk, hogy milyen társadalmi átalakulások, milyen követelések fogalmazódtak meg korábban, amelyek azután '48 márciusában hirtelen összeadódtak. Ebből egy olyan népfelkelés bontakozott ki, amely méltán megérdemli, hogy a mai napig az egyik központi magyar ünnepként emlékezzünk meg róla.

– Petőfi nem forradalmat csinálni ment be aznap reggel a Pilvax kávéházba – milyen szerepük volt az eseményekben az írástudóknak?

– Elég markáns. Azt kell látni, hogy az 1848-as időszakban mindössze egy szűk értelmiségi réteggel számolhatunk Magyarországon. Az is igaz azonban, hogy az 1820-as évektől egyre több főnemes, nemes látogatott el Nyugat-Európába, és tért vissza onnan különféle eszmékkel, melyek utat mutattak egy fejlettebb ország létrehozásában. Ezek persze az itthon maradtakra is hatottak.

A követelések megfogalmazásában természetesen az értelmiség részvétele, de a fiatalok szerepéhez jutása teljesen új dolog volt ebben az időszakban. Újdonságként hatott, hogy a fiatal korosztály nemcsak részese volt az eseményeknek, hanem alakítója is. Ez nagyon fontos...

– Mennyire volt egységes az értelmiségben az összefogás? Tudjuk, hogy Széchenyi később megörült, Vörösmarty pedig mély depresszióba esett.

– Ez abból eredt, hogy a '48-as időszak a szó legszorosabb értelmében egy új korszak kezdetét jelentette számukra. A bukás pedig világtasztrófiával ért fel a szemükben.

Széchenyi állapotát 1848 őszén vált rosszabbá, amikor világossá vált, hogy a magyar átalakulást fegyveres harc fogja követni. Ennek a kétségbe örült bele. Vörösmarty esete is jó példa a megtorlások, a bukás utáni értelmiségi életutak egyikére. De nemcsak ő, például Arany János is mély depresszióba esik ekkor. Világosszeomlásokként élték meg a helyzetet, és ez mélyen kihatótt többük kedélyállapotára, hiszen saját szívügyüknek tekintették az elveszni látszó magyar szabadságot.

– A császári, királyi hadseregben szolgáló magyar katonatisztek jelentős része a magyarság mellé állt. Ez hogyan történhetett meg? Ehhez bátorosan, a katonai eskü megszegése kellett.

– A korabeli esküszövegek mindig az uralkodó nevére szóltak, az uralkodó személyének fogadtak hűséget. Ez sokak számára keserű dilemmává válik 1848-ban. Mogoly János, a pákozdi csata időszakában annak ellenére állította meg a Jellasics vezette császári-királyi sereget, hogy tudta, ez fegyelmi szempontból problémás, és magát mondta árulónak. Más példákat is lehet mondani. Ebből a szempontból szerencsés fordulat következett



Toborzási jelenet ábrázolása képeslapon, a magyar szabadságharc 50 éves emlékére kiadta Divald Károly Budapesten 1899-ben (Forrás: Szabadságharcos Kecskemét kiállítás - Kecskeméti Katona József Múzeum)

be '48 decemberében az uralkodó-váltással, így ugyanis a honvédtisztek Ferenc Józsefre már értelemszerűen nem tettek esküt. A császári-királyi kormányzat, illetve 1848 decemberében maga a császár is deklarálta, hogy aki egy megadott időpontig nem tér vissza a hadseregbe, azt árulónak, dezertőrnek tekintik. Lehetett tudni, hogy ha balul üt ki a küzdelem, akkor megtorlás várható. Ezzel tisztában voltak a magyar honvédség tisztjei, tábornokai.

– A magyar nemzet fellázadt. De mi a helyzet a nemzetiségekkel?

– Ez egy fontos kérdés. Az utóbbi évek, évtizedek kutatásai világítottak rá, hogy a '48-as szabadságharcot tulajdonképpen nemzetiségi háborúként is lehet értelmezni. A magyarországi nemzetiségek döntő többsége alapvetően szimpatizált a magyar ügygel. Sok példát lehet erre mondani, de elég, ha csak az aradi vértanúk személyét megnézzük. A magyar ügyön keresztül a saját ügyük jobbúlását is várták. Viszont az is igaz, hogy azon nemzetiségeknél, ahol a bázis az országhatárokon kívül volt – például a románok, a szerbek esetében, akik nem a Magyar Királyság területén éltek és ott politizáltak –, azok szeparatista politikát fogalmaztak meg, elszakadást szorgalmaztak. Ezen politikusi szándékok találkoznak a császári-királyi kormányzat azon szándékával, hogy minél jobban meg kell gyengíteni a szabadságharcot.

Mégis hangsúlyozni szükséges, hogy a magyarországi nemzetiségek döntő része támogatta a szabadságharc ügyét. Az, hogy etnikai villongások történtek Délvidéken, Erdélyben, inkább arra vezethető vissza, hogy a külső területekről érkező román, szerb politikuskok szították a tüzet. A Magyar Királyság többnemzetiségű állam volt, a magyar szabadság ügye nem lett volna értelmezhető mai szóval „csonka magyar” üggyé.

– A székelyeknek milyen szerepük volt a szabadságharcban?

– Fontos szerepük volt, amit több tényező is segített. A székelység ősi szabadságjogai mindig meghatározó szerepet játszottak az identitásukban. Amikor lehetőség kínálkozott, hogy az autonómiát ki lehet terjeszteni, megvalósulhat az Erdély – Magyar Királyság közti unió, akkor értelemszerűen ezt nagyon helyeselték és támogatták. A szabadságharc fő bázisa Székelyföld lett, és hogy a szabadságharc nem bukott el 1848 novemberében,



Ligeti Dávid történész

decemberében, az annak köszönhető, hogy Erdélyben a szabadság erős volt, és Bem József tábornok a székelységben olyan támogatóra talált, ami lehetővé tette, hogy Erdélyben is harcok bontakozzanak ki. Amikor a Duna-Tisza közén a császári csapatok már előrenyomulnak, akkor Erdély válik a szabadságharc fő bázisává.

– Emberi sorsokról is beszélgetünk. Akit mindenképpen ki kellene emelni, az Görgey Artúr honvédtábornok. Amikor látta, hogy nem tudunk szembeszállni az orosz és a császári csapatokkal egyszerre, akkor Világosnál letétette a fegyvert. Emiatt a mai napig nagyon megosztó a szerepe. Ön hogyan látja, mit kellett volna tennie?

– A szűk történetiszakmában már nincsen vita Görgeynek a '49-es szerepe körül. Az a vád, amit Kossuth fogalmaz meg vele szemben 1849 szeptemberének elején, hogy elárulta a magyar szabadság ügyét, semmiképpen nem állja meg a helyét. Ha megnézzük a korabeli erőviszonyokat, hogy milyen lehetőségei voltak a honvéd fősegregnek, azt lehet elmondani, hogy egyedül a fegyverletétel volt a reális megoldás. Ha ez nem következik be, akkor olyan véraldozatot szenved el a magyar honvédsereg, aminek nem lett volna értelme. Ezzel már nem lehetett volna megfordítani a küzdelem alakulását. Görgey felvállalta ezt a döntést. Annak következményeit, hogy a cár öt kegyelemben részesítette és nem vált vértanúvá, 1916-ig viselte, amikor 98 éves korában meghalt. Ha a korabeli forrásokat megnézzük, és ütköztetjük azokat, akkor kiderül: rehabilitálni kell őt. Hogy ez még a közvéleményben nem történt meg, az az államszocializmus időszakának köszönhető, amikor belső árulókat, ellenségeket kerestek. Az újabb kutatások azonban ezt már cáfolják vele kapcsolatban.

– Görgeynek meg is ígérték, hogy ha letéteti a fegyvert, akkor nem fog-

ják felelősségre vonni a tisztet. Mi történt?

– A cári és a császári udvar között olyan tárgyalássorozat zajlott, ami mentén azt lehetett gondolni, hogy általános amnesztia következik. Tudjuk, hogy Ferenc József is nagymértékben le volt kötöelve az orosz cárnak. Mivel a forradalmat alapvetően az orosz fősegreg tőri le, ezért volt rá remény, hogy ez kedvezőbb állapotot jelenthet a magyar seregnek. Volt erre történelmi tapasztalat is: a Rákóczi-szabadságharcot követően sem voltak nagy megtorlások, és akik elfogadták a kiegyezést a Nagymajtényi-síkon, azoknak bántódásuk nem esett. Na, ez másképp alakult 1849-ben, amit arra vezetnek vissza, hogy a császári-királyi udvarnak muszáj volt valamiféle erőt felmutatnia, hiszen nemcsak Magyarországon voltak harcok, hanem komoly felkelések voltak Észak-Itáliában, Csehországban és Bécsben is. Példát kellett statuálni, és ehhez Haynau személyében megfelelő embert is talált az udvar. Azonban Bécsnek is hamar be kellett látnia, hogy ez a politika hosszú távon nem tartható. 1849 végén a közkatónák vonatkozásában maga Haynau is a megbocsátásról ír már.

– Máday Norbert kecskeméti író a Görgey árvái című könyvében ír az öreg honvédekről. Milyen sorsra jutottak ők?

– Nehéz élethelyzetbe jutnak, ekkor még nincs szociális ellátórendszer. Komoly gondot jelentett ez. A kiegyezést követően kormány szinten foglalkoznak a kérdéssel, és 20 évvel a szabadságharc leverése után, állami szinten, a nemzeti becsület védpajzsára emelve, megoldották. De az 1850-es években kimondottan nehéz volt a volt honvédek helyzete. Azoké is, akiket visszasoroznak a császári seregbe. A legtöbb honvédek az lett a sorsa, hogy aztán részt vegyenek az észak-itáliai és csehországi harcokban 1859 és 1866 folyamán. Majdnem mindenki, aki a szabadságharc során a magyarok mellé állt, joghátrányt és szociális hátrányt is elszenvedett. Kétségtelen, hogy az idősebb vagy invalidus honvédek sorsa volt a legnehezebb.

– A leszármazottaik sorsáról mit lehet tudni?

– Életük 1867 után válik kedvezőbbé, ekkor törvényi szinten szabályozzák a hadi árvák, özvegyek helyzetét. Amikor újra felállítják a magyar királyi honvédséget 1869-ben, akkor a kér-

dést már minisztériumi szinten tudják kezelni. Megbecsült emberekké válnak. 1918-ban, az első világháborús vereség bekövetkezése után, amikor kikiáltják a Népköztársaságot, hoznak elő idős honvédeket, részt vesznek a ceremónián. Végül az egész dualista időszakban fontos szerepük volt, megbecsültséget élveztek, a sorsuk ellátásuk össznemzeti ügygá vált.

– Kecskemét is sorozási terület volt. Mit lehet tudni a kecskeméti '48-asokról? Hogyan érintette a várost az 1849-es tavaszi hadjárat?

– Kecskemétre már 16-án eljutottak a pesti hírek, 17-én népgyűlést tartottak a főtéren. Az első perctől részesei a forradalomnak, szabadságharcnak. Részesei a hadseregszervezésnek. Kossuth itt is gyűjtő hatású beszédet tartott. A kecskemétiéket által kiállított csapatok végigharcolták a szabadságharcot. 1849 tavaszán, amikor Kecskemét felszabadult a császári-királyi megszállás alól, ez a szerep még jobban megerősödik. A szabadságharc végőráiban pedig, amikor a fősegregnek el kellett vonulnia itt, akkor az élelmezésben, újrászervezésben is szerepet vállalt a város. A mai csonka Magyarországhoz hasonlítva Kecskemétnek kiemelkedő szerepe volt a harcokban, még ha a város nem is vált harcintérré.

– Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc milyen hatással volt 1956-ra és a rendszerváltásra?

– A '48-as forradalomnak méltán van olyan szerepe a magyar mentalitásban, gondolkodásban, ami a mai napig elkísér bennünket. Mi, történészek, tanárok azt látjuk, hogy nehéz átadni a mai fiataloknak az érzést, hogy nem egy beporosodott ünnepről van szó, aminek nincs funkciója, aktuális mondanivalója, hanem ez a felünk élő jelen. Az akkori törekvések – hogy legyenek polgári szabadságjogok, ne cenzúrázzák az ember véleményét, beleszólhassunk a közélet alakulásába stb. – egyetemes szándékok, amelyek minden kor emberét elkísérik, függetlenül attól, milyen politikai, társadalmi helyzetbe születik bele. 1956-ban nem véletlenül érezték párhuzamot a fiatalok a '48-as helyzettel. 1918-ban is hivatkozási alap lehetett. 1989 után is, az akkor létrejövő köztársaság államrendezkedése is joggal hivatkozik vissza a '48-as hagyományokra, enélkül nem létezne a modern polgári állam. Ha ezt tudatosítjuk, akkor a történészek és történelemtanárok már nem dolgoztak hiába.

A Kecskeméti Lapok utóbbi számaiban folyamatosan közzétük a nemrég elkészült 2021-es kecskeméti költségvetés legfontosabb, lakosságot érintő fejlesztéseit. Ezúttal főként az infrastrukturális beruházások kerülnek sorra, a Károly Róbert körút folytatásától a hetényi útfejlesztéseken át a kiskertvárosi közvilágítás- és víziközmű-fejlesztésekig.

Folytatódik a Károly Róbert körút fejlesztése

Jelentős útfejlesztés kerül előtérbe az idei költségvetésben. Az év második felében folytatódik a Károly Róbert körút megvalósítása. A projekt célja, hogy kiépüljön Kecskemét egyik gyűjtőútjának, a Margaréta körforgalom és a Budai út közötti szakaszának hiányzó része, ezáltal javuljon a város gazdasági és lakóterületei között a közlekedés. A kiépítendő szakasz országos közútba való csatlakozása révén kiemelt szerepet tölt majd be közvetlenül az ott található vállalatok, gazdasági szolgáltatók, közvetetten pedig Kecskemét iparterületeinek elérhetőségében.

Szeberényi Gyula Tamás alpolgármester kérdésünkre elmondta, hogy a beruházáshoz szükséges kisajátítások befejeződnek ebben az évben, és elkezdődnek az előkészületek is. Két körforgalom is épül ezen a szakaszon jövő évben, az egyik az 5-ös út csatlakozásánál lesz.

A gyűjtőút hiányzó részének elkészültével az 5-ös főútra igyekvőknek nem kell többé egérukat használniuk, így a Március 15. utca és a Széles köz várhatóan tehermentesül a forgalomtól. A megépülő út tovább erősíti a térség gazdasági szerepét, illetve hozzájárul a lakókörnyezet fejlődéséhez is.

A tervek szerint idén megkezdődnek a kivitelezési munkák. A projektre a város korábban 700 millió forintot fizetett ki, de még további 77,5 millió forintos forrás szükséges, amelyet az idei költségvetés biztosít.

Kiemelt figyelem a külterületi utaknak

A külterületeken élők számára változást hoz 2021. Kecskemét város idei költségvetése az úthálózatok kiépítésére, jobbá tételére is fókuszál, aminek köszönhetően már több szakaszon is elindulnak a munkálatok.

Változás fog bekövetkezni a külterületeken lakók közlekedésében. Az úthálózat fejlesztését a hulladékszállítási útvonalall fogják összehangba hozni. A munkálatok még idén elkezdődnek.

– Ez fokozatosan fog megvalósulni, hiszen 2021-ben nem tudunk akkorát előre lépni, de az elkövetkezendő 2-3 évnél az a célkitűzés, hogy a hulladékszállítási útvonal úthálózatát kiemelten kezeljük – nyilatkozta a Kecskeméti Média centrumnak Falu György alpolgármester.

Azzal indokolta ezt a döntést, hogy ahol a hulladékszállító jár, ott szükség van a jól karbantartott utakra is a népsűrűség miatt.

– Értelemszerűen, ahol hulladékszállításra igény merül fel, ott laknak sokan. Ezért, ha azt az úthálózatot, ahol az ürítőjármű jár, rendben tartjuk, akkor ezzel nagy valószínűséggel elérjük azt is, hogy azok a polgárok, akik azon a területen élnek, szintén egy jól karbantartott úton tudnak majd közlekedni – tette hozzá Falu György.

Az alpolgármester azt is elmondta, hogy az érintett szakaszok nem aszfaltutak lesznek, földutak maradnak, amelyeket nagyon jól karban fognak tartani.

Hetény autópálya-bekötésétől a kiskertvárosi csatornázásig



TOVÁBBI RÉSZLETEK!
HIROS.HU

Hetényegyházát összekötik az M5-ös autópályával

A Károly Róbert krt. II. ütemének megvalósítása mellett az idei év másik nagy útfejlesztési projektje a Hetényegyházát az M5-ös autópályával összekötő útszakasz kialakításának előkészítése. A kiemelt városi beruházás egyik célja Kecskemét munkaerő-mobilitásának javítása. A projektnek köszönhetően a településrészt, az autópálya, valamint a 445-ös számú főút közötti kapcsolatot biztosító út épül ki, a meglévő szakaszt fejlesztik. A tervezetten 2021-ben felmerülő, területszerzéshez és egyéb előkészítési feladatokhoz kapcsolódó költségekre a 2018-ban érkezett előleg biztosít fedezetet, összesen mintegy 91 millió forintot.

Emellett a településrészen régi vágya teljesül idén a Hetényvezér utcai lakóknak. Régebb óta szervezés alatt van az útszakasz aszfaltozása, amelynek egy részére már az idén sor is fog kerülni, miután az ott élők kétharmada megszavazta a beruházás igénylését.

– Az egyik olyan utcája ez Hetényegyházának, amely még mindig nem kapott szilárd burkolatot. Felvetődött problémaként, hogy ez egy szűk keresztmetszetű utca, és egy megfelelő burkolattal előfordulhat, hogy menekülő úttá válik és nagy forgalom terelődik rá. Ennek tudatában, ennek ellenére a lakók továbbra is kéri a szilárd burkolatot – mondta el Szeberényi Gyula Tamás alpolgármester.

A Helikon és a Posta utca közötti szakasz aszfaltozása 150 millió forintba kerül. A munkálatok előtt sor kerül a víziközművek bekötővezetékeinek a cseréjére is, amit szintén az önkormányzat finanszíroz.

Nagyot léphet most Kiskertváros

A tíz évvel ezelőtti belterületi státuszba került Kiskertvárosban idén több, az ott élők komfortját javító projekt valósul meg. A 2021-es költségvetés lehetőséget ad a szennyvízcsatorna kiépítésére és a közvilágítás fejlesztésének folytatására is.

A szennyvízcsatorna kialakításának idén elkezdődő első üteme körülbelül 350 milliós önkormányzati

teherviselést igényel, és a munka is csak ütemezetten tud elindulni. Falu György alpolgármester azt mondta, a feladat rendkívül bonyolult, hiszen nem csupán arról van szó, hogy egyszerűen bekötik a házakat a szennyvízcsatornába.

– A geodéziai viszonyok miatt is egy összetett rendszerről beszélünk, már a megtervezés is egy rendkívül bonyolult folyamat, időt igényel. Azonkívül számos akadály is felmerül a tervezés közben, tulajdonjogi viszonyok, kisajátítás, területszerzés, egyéb műtárgyak, földalatti közművek – fogalmazott a KTV stábjának Falu György alpolgármester.

A közbeszerzési folyamat jelenleg is zajlik. Ez várhatóan március végén

fog lezárulni, ezt követően kezdődhet el a munka, első ütemben a Citromfű és a Virágvölgy utca közötti szakaszon. A szennyvízcsatorna kiépítése mellett folytatódik a közvilágítás fejlesztése is a Halasi úti hobbinknál.

– Sajnos egy téves információból adódóan azt hittük, hogy ezt 2020-ban már megoldjuk. Azonban mint kiderült, nincs közvilágító vezérlőszál ott, ahol a mi adatunk alapján lennie kellett volna, ezért csak részben tudtuk megvalósítani a közvilágítás fejlesztését – magyarázta Falu György.

A hiányzó szakaszokra a vezérlőszál kiépítését már megrendelte a város. Idén nem csupán folytatják, hanem a tervek szerint be is fejezik a közvilágítás kiépítését Kiskertvárosban.

Tájékoztatás a részszámlák megküldési gyakoriságának változásáról



A BÁCSVÍZ Zrt. víz- és csatornadíj részszámlaküldési gyakorlata 2021 áprilisától kezdődően megváltozik a kecskeméti üzemmérnökség területén.

A KORÁBBAN MEGSZOKOTT HAVI GYAKORISÁGÚ SZÁMLAKIÁLLÍTÁS HELYETT

KÉTHAVONTA KÉSZÍTJÜK EL

A RÉSZSZÁMLÁKAT ÜGYFELEINK RÉSZÉRE AZ ALÁBBI TELEPÜLÉSEK ESETÉBEN:

Kecskemét, Ballószög, Helvécia, Kerekegyháza, Kunbaracs, Fülöpháza, Izsák, Ágasegyháza, Orgovány, Városföld, Fülöpszállás, Tabdi.

Fentiek miatt a változásban érintett területek esetében a díjak fizetése is kéthavonta lesz esedékes.

A változást a társaság működési területén folyamatosan vezetjük be, ügyfeleinket a számlához csatolt levélben külön értesítjük a számlakiállítási gyakorlat módosítását megelőzően.

BÁCSVÍZ Zrt.



Kecskemét, Izsáki út 2/a.
+36-20/349-4382

www.furedi.eu info@furedi.eu
fb.com/furediautosiskola/

Hozz jó döntést! Jelentkezz most!
Gépkezelői tanfolyamok



becsatlakozási lehetőség!!!

Részletfizetéssel!

Felnevelőképzés, sz. E-000120/2014. E/2020/000056. Nyilvántart.sz.: B/2020/004180.



ÚJRAINDÍTJUK A GAZDASÁGOT!



- 1 Otthonteremtési támogatás
- 2 Orvosi béremelés
- 3 Bértámogatás a vállalkozásoknak
- 4 Hitelmoratórium
- 5 A 13. havi nyugdíj visszaépítése
- 6 Jövedelemadó-mentesség a fiataloknak

Mert Magyarországnak működnie kell.

Már 20 ezer vakcinát adtak be Kecskeméten

A nemrég kezdett kampányoltás során jelenleg a lakosság, az egészségügyi dolgozók, valamint a rendvédelmi szervek munkatársainak immunizálása zajlik. A Bács-Kiskun Megyei Oktatókórház kibővítette oltópontjainak számát is, így most már nemcsak a Bőrgondozóban, hanem a Rendelőintézetben is várják a vakcinát igénylőket.

A Bőrgondozó épületében 6 oltóponton adják be a szakemberek a Szputnyik V és a Pfizer-vakcinákat. Pap-Szekeres Anita, a Bács-Kiskun Megyei Oktatókórház ápolási igazgatója azt mondta a helyszínen, a Rendelőintézetben még további 8 oltópontot alakítottak ki, ahol jelenleg a rendvédelmi szervek munkatársainak immunizálása zajlik.

Az igazgató azt is hozzátette, a bővítésre azért volt szükség, mert szerencsére egyre több vakcina érkezik, így egyre több oltást tudnak beadni a szakemberek, a befogadóképességet növelni kellett. Hétfőn a háziorvosok által beküldött páciensek Szputnyikkal való oltása folytatódott.



TOVÁBBI RÉSZLETEK!
HIROS.HU

POLGÁRMESTER: rendben zajlik az oltás városunkban

Rendben zajlik a Covid elleni védőoltások beadása Kecskeméten – írta múlt pénteki közleményében Szemereyné Pataki Klaudia polgármester. A háziorvosok egyelőre saját praxisaikban oltják a vakcinát igénylőket, az önkormányzat és az ESZII munkatársai a betegirányítás, oltásszervezés területén segítik a munkájukat. Öt háziorvosi rendelő is ki van jelölve arra, hogy szükség esetén oltópontot alakítsanak ki bennük. A kórházban az aktuális kampányoltás is megkezdődött csütörtökön.

„Rendben zajlik a Covid elleni védőoltások beadása Kecskeméten. Az önkormányzat az Egészségügyi és Szociális Intézmények Igazgatósága (ESZII) segítségével folyamatosan tartja a kapcsolatot a háziorvosokkal annak érdekében, hogy abban nyújthasson segítséget, amiben az orvosok azt igénylik. Jelenleg a háziorvosok saját praxisban oltják a betegeiket, külön oltópontokra nem tartanak igényt. Ezzel párhuzamosan a rendelkezésükre bocsátott beteglista alapján a kórházban működő o-

tópontokra is irányítják a betegeket, meghatározott időszakokban. Az önkormányzat és az ESZII munkatársai a betegirányítás, oltásszervezés területén segítik a háziorvosokat, amivel jelentős adminisztrációs terhet vehetnek le a vállalkozóktól.

Az alapellátás egy része az oltópontokon is segítséget nyújt, ugyanis 8 gyermekorvos ajánlotta fel, hogy a kórházi oltópontokon a lakossági oltásokban részt vesz. Továbbá védőnők és önkéntes segítők állnak készenlétben, hogy igény

esetén az adminisztratív teendőket segítsék, a betegirányítás koordinációjában segítsenek. Erre a háziorvosok jelzése szerint még nincs szükség, de az oltások számának növekedése esetén erre is készen állunk.

Az oltások megkezdése előtt született egy terv, amelyben kijelöltünk 5 háziorvosi rendelőt, ahol rendelkezésre áll az infrastruktúra ahhoz, hogy szükség esetén oltópontokat alakítsunk ki. Folyamatosan egyeztetünk az alapellátás orvosával, hogy azonnal tudjunk reagálni az esetleges változásokra. A kórház a kormányhivattal szoros együttműködésben nagyszámú oltópontot üzemeltet, ahol folyamatosan zajlik a lakossági oltás. Ezen a héten csütörtök és vasárnap között végzik az aktuális kampányoltást. Összesen 16 oltóponton

zajlik jelenleg is az oltások beadása a kórházban. A Bőrgondozó Intézetben kijelölt 6 oltóponton a Pfizer-, illetve a Szputnyik V vakcinával a 2. körös oltások zajlanak. A Rendelőintézetben kijelölt 8 oltóponton csütörtökön a 18 év feletti krónikus betegek oltása történt meg, AstraZeneca-vakcinával. Szintén a Rendelőintézetben 2 oltópontot jelöltek ki a rendvédelmi szervek dolgozóinak oltására.

Jelenleg ugyan nagy a terhelés az egészségügyön, de a visszajelzések szerint Kecskeméten a háziorvosok ebben a rendszerben jól tudnak haladni az oltásokkal. A lakosságnak köszönöm az eddigi türelmet, és további együttműködésükre számítok, hiszen ez a helyzet mindenkire nagy terhet ró.

Szemereyné Pataki Klaudia
Kecskemét MJV polgármestere”

December 31-én kezdődött el az emberek koronavírus elleni immunizálása, azóta Kecskeméten húszeszes nagyszámú, Bács-Kiskun megyében pedig közel negyvenezer vakcinát adtak be eddig a szakemberek. Fontos, hogy aki felvette az oltást és a szervezete védetté vált, attól ő még vírushordozó lehet, így megfertőzhet másokat is. Ezért lényeges, hogy mindenki regisztráljon és oltassa be magát – hívják fel a figyelmet.

Nagy segítség volt a kormány által bevezetett bértámogatás a kecskeméti Four Points by Sheratonnak. „Ennek köszönhetően nemcsak át tudják vészelni ezt a helyzetet, hanem készülhetnek az újraindításra is” – így fogalmazott Szemereyné Pataki Klaudia polgármester a Facebook-oldalán, miután a hotelben tett látogatást a napokban.

A kecskeméti Four Points by Sheraton Hotelnek és az ott dolgozóknak is nagy segítséget jelentett a kormány által bevezetett bértámogatás. A jelenlegi helyzetben ugyanis minden segítségre szükség van, így amint megjelentek a pályázati feltételek, a hotel vezetősége beadta igényét és sikeresen pályáztak. A nehéz helyzetben azonban több munkatársuktól is meg kellett válniuk.

– Amikor tavaly márciusban kirobbant a járványhelyzet, akkor volt né-

hány olyan munkatárs – például próbaidős munkavállaló –, akit el kellett küldenünk. De az elbocsátás minimális volt, a dolgozóink kevesebb mint tíz százalékát érintette. Mára egy természetes szelekció alapján beállt a létszámunk, nagyon sokan voltak ugyanis, akik a nyári időszak után maguktól elmentek – nyilatkozta a Kecskeméti Televízió stábjának Juszó Anita szállodaigazgató, a Magyar Szállodák és Éttermek Szövetsége dél-alföldi régiójának elnöke.

Juszó Anita elmondta, ebben a nehéz időszakban az élteti őket, hogy

NAGYON VÁRJÁK A NYITÁST a kecskeméti Sheratonban



egyszer újra, talán hamarosan vendégektől lesz hangos a hotel. Az üzleti turizmusnak köszönhetően ugyan vannak náluk vendégek, de ez messze nem ugyanolyan, mint korábban. Úgy gondolja, hogy a pandémia okozta helyzetben különösen fontos, hogy a kollégák motiváltsága megmaradjon.

– Számos belső tréninget, egymás közötti versenyeket rendezünk, közös gondolkodásokat tervezünk, hiszen ez a hosszú-hosszú időszak már nem csak anyagilag érinti rosszul az ágazatban dolgozókat. Nehéz kívánni, hogy újra értelme legyen annak, hogy szeretjük a vendéget és szeretjük a

szakmánkat – fogalmazott Juszó Anita.

A hotelben már nagyon készülnek az újraindításra, de a szállodaigazgató szerint mindez valószínűleg csak húsvét után, fokozatosan fog megtörténni.

Juhász Csenge



Január 26-a többszörösen is fordulópont Bruder Gergő életében: tíz éve akkor került börtönbe, 2013-ban aznap volt a bemejtése (annak nyilvános megvallása, hogy az illető elkötelezi magát Jézus Krisztus mellett, és élete irányítását átadja neki – a szerk.), idén pedig ugyancsak január 26-án kérvényezte az illetékes bizottságnál, hogy indítsák el a lelkipásztorrá avatásának folyamatát.

Zsolczainé Vitális Judit

De hogyan jut egy 22 éves fiatalember oda, hogy erőszakos bűncselekményekért ítélik el – majd oda, hogy hivatalosan is Isten szolgája legyen?

Elbeszéléséből látszólag egy szinte tipikusnak mondható történet bontakozik ki. Másokhoz hasonlóan ő is szeretett volna tartozni valahova, illetve minél magasabbra törni. Mivel nem volt éltanuló, ezért mással akart kitűnni.

– Valahogy mindig belekerültem a balhéba, vagy épp én generáltam azokat. Otthon zúrós volt a családi háttér, én is zúrós voltam, mindig azoknak a srácoknak a társaságát kerestem, akik hozzám hasonlók voltak. Ment a vagánykodás, eljártunk diszkóba, iszogatóni, előkerült a füves cigi...

Gergő végül már napi szinten használt valamit. Sokféle tiltott szerrel élt, de a heroint soha nem próbálta ki.

– Rettegek a tütől, ezért nincs rajtam tetoválás sem.

Utólag már látja, milyen ördögi körforgáshoz vezet a kábítószer: miközben a használója így próbál kiutat találni az őt körülvevő valóságból, egyre lejjebb csúszik, így viszont a körülményei és a kilátásai még szörnyűbbek lesznek. A drog pedig újra és újra a menekülés hamis ígéretével kecsegteti...

Kimaradt a középiskolából, belemerült az éjszakai életbe, és onnan egyenes út vezetett a kisebb-nagyobb bűncselekményekhez. 22 évesen csoportos rablás miatt ítélték öt év börtönre.

– Nem is nagyon fogtam fel, hogy mi történik velem. Szükség szerűen következett abból, ahogyan éltem.

A gyulai büntetés-végrehajtási intézetben szűrőkén teltek a napjai, míg át nem szállították Vácra. Ha lehet így fogalmazni, a legjobb helyre került. Az ottani fegyházban ugyanis nagyon aktív a börtönmisszió. Zárcatársa hívta el a gyülekezetbe, ahol mélyen megérintette őt az egyik elítélt biznyságtétele. Onnantól rendszeresen eljárt az alkalmakra, és azt érezte, neki szól az evangélium.

– Két ellentétes szándék harcolt bennem: ki akartam törni, vinni akartam valamire, de közben vágytam is arra az új életre, amelyről ott beszéltek.

NEM PANDÚR, HANEM lelkipásztor lesz a rablóból



Közben az ügyész súlyosbításért fellebbezett: öt év börtön helyett tíz év fegyházat kért Gergőre. Ekkor vezették be ugyanis a közép-mérték alkalmazását, amikor a bírónak az ítélethozatalnál a büntetési tételkeret középmértékéből kell kiindulnia, az ő ügye pedig 5-től 15 évig terjedő szabadságvesztéssel volt büntethető.

– Megtörtem, még az öngyilkosság gondolata is megfordult a fejemben. Aztán azt mondtam: Istenem, ha te meg tudtad változtatni az ő életüket (a Vácott megismert hívó elítéltek életét – a szerk.), akkor változtasd meg az enyémet is. Megvallottam előtte a bűneimet, és megtértem.

A másodfokú tárgyalásra visszavitték Gyulára. Az ítélethirdetés előtt úgy fohászodott: annyi időt kelljen

” *A másodfokú ítélethirdetés előtt úgy fohászodott: annyi időt kelljen börtönben töltenie, ami szükséges ahhoz, hogy valóban megváltozzon az élete.*

börtönben töltenie, ami szükséges ahhoz, hogy valóban megváltozzon az élete. A bíró pedig úgy döntött, elvesz két évet a büntetéséből, így nem öt – pláne nem tíz –, hanem három évet kell rácsok mögött lennie. Végül két év három hónap után szabadult.

Már a börtönből felvette a kapcsolatot a kecskeméti baptista gyülekezettel. A közösség egyik tagjának építőipari cégében kezdett el dolgozni segéd munkásként. Hamarosan egy hívó család megkereste őt külföldről, hogy három évig támogassa anyagiilag, ha visszamegy tanulni, és közben szolgál a gyülekezetben. Ennek köszönhetően tette le az érettségét, és

kezde meg teológiai tanulmányait, illetve kezdett ezzel párhuzamosan ifjúsági munkával, misszióval kapcsolatos feladatokat ellátni.

Közben megnősült, családot alapított, ma már két kislány büszke apukája. Feleségével a gyülekezetben ismerkedett meg. A lány ismerte a múltját; Gergő számára nem is az volt az elsőrendű kérdés, azzal együtt fel tudja-e őt vállalni.

– Amikor megkértem a kezét, elmondtam neki, hogy Isten lelkipásztornak hív. Azt kérdeztem tőle, el tudja-e fogadni mindazt, ami ezzel jár, mert ez nem egy könnyű hivatás. A múltja őt nem zavarja és nem is

nyomasztja, teljesen maga mögött hagyta. Eleve olyan típusnak tartja magát, aki mindig inkább a jövőt tervezi, semmint a jelenben él; vezetőként ez a tulajdonsága még jól is jöhet.

Miben mutatkozik meg, hogy új ember lett? – kérdezem tőle.

– Korábban minden tekintély ellen lázadtam; ha határokat akartak szabni nekem, kitértem. A börtön tele van szabályokkal, ezért az első hónapokban volt bennem egy belső dac ezekkel szemben is. Amikor megtértem, elfogadtam a helyzetet, és a rácsok között is nagy szabadságot éltem meg. Már nem azt néztem, ami nincs, hanem azt, ami van. Jártam a gyülekezeti alkalmakra, tanultam, dolgoztam, sokat olvastam. Haragtartó és bosszúvágyó ember voltam. Most már arra törekszem, hogy rendezzem a kapcsolataimat. Túl tudok lépni a büszkeségemen, és így könnyebb a megbocsátás is. Béke van bennem; tudom, hogy Isten szeret.

Megjelent a CAMPUS második ütemének közbeszerzési felhívása

Közzétették a kecskeméti CAMPUS-beruházás második ütemének európai uniós nyílt közbeszerzési eljárására vonatkozó felhívását. A Kecskeméti Duális Oktatás (KEDO) Zrt. a hirdetmény közzétételétől számítva, a törvényben meghatározott 45 napon belül, hazai és határon túli piaci szereplők ajánlatát várja. A kivitelezés második ütemében két kollégium és az Adminisztrációs központ, valamint egy, az Izsáki utat átívelő gyalogos híd épül fel. A beszerzési eljárással párhuzamosan a KEDO Zrt. megkezdte a harmadik beruházási ütem előkészítését is.

A teljes beruházás három ütemének eredményeként olyan tudásközpont és közösségi tér jön létre, ahol Kecskemét és térsége gazdasági szereplőinek, valamint a Neumann János Egyetem és a szolgáltatóipar összefogásával, a közös gazdasági célokat támogatva oktatási, kutatási és fejlesztési projektek indulhatnak el.

A CAMPUS-beruházás előző, első ütemének tapasztalatait és a teljes projekt indítása óta eltelt időszak megváltozott műszaki és funkcionális igényeit is figyelembe vették a második ütem tervezése során. A már üzembe helyezett Oktatási épület mellett a beruházás második ütemében az

Adminisztrációs épület, a kollégiumi épületek és egy, az Izsáki utat átívelő gyalogos híd, valamint egy közösségi és szabadidős tér megvalósítását tervezik. A kollégiumi infrastruktúra és az oktatási funkciókat szolgáló intézmények egy területen történő elhelyezése biztosítja a XXI. századi egyetemi intézményrendszer legfontosabb követelményét, a campus létét.

A közel nulla energiaigényre vonatkozó követelménynek megfelelően a most felépítendő épületek gépészeti egységei földhőszondás hűtési és fűtési rendszerekkel lesznek ellátva. Ez a geotermikus rendszer a talajvíz hőjét hasznosítja hőszivattyú



TOVÁBBI RÉSZLETEK!
HIROSHU

segítségével. Az energetikai tervezések során a megújuló energia hasznosítása is kiemelt figyelmet kapott, ennek jegyében a kollégiumi épületek tetősíntjéig napelemek fogják borítani, ezzel is növelve a már meglévő zöld energiafelhasználás arányát.

A beruházás során megvalósul az 52-es út feletti átvezető, az egyetem GAMF-épületébe becsatlakozó gyalogos közlekedő híd.

Ez a híd hozzájárulhat az érintett útszakasz forgalmi terhelésének enyhítéséhez, lehetővé téve az út feletti gyalogos közlekedést.

A Neumann János Egyetemért Alapítvány Kuratóriuma és Felügyelő Bizottsága 2021. január 29-i ülésén döntött a szükséges forrás biztosításáról. A kivitelezésért felelős Kecskeméti Duális Oktatás Zrt. által közzétett közbeszerzési eljárásban hazai és határon túli piaci szereplők ajánlatát is vár-

ják és a törvényben előírt 45 napos ajánlat-tételi időszakon belül helyszínbéjárást biztosítanak az érdeklődő vállalkozásoknak.

Fontos kiemelni, hogy a bírálati szempontok között 70%-ban meghatározó a legalacsonyabb ár, valamint kiemelt szempont a tervezett határidő előtti készre jelentés, és az ajánlatadás során jelentős számú és műszaki felkészültségű szakember kapacitásának igazolása is szükséges.

A most elinduló második ütem 600 fős kollégiumának kivitelezése lehetővé teszi a Neumann János Egyetem jelenlegi homokbányai kollégiumának átalakítására is. A Neumann János Egyetem tulajdonában levő homokbányai ingatlanok fejlesztésével az egyetem csatlakozhat a városrész Zöld Város koncepciójához.

A KEDO Zrt. a kivitelezési eljárással párhuzamosan elkezdte a harmadik beruházási ütem tervezését, melyben városfejlesztési és piaci szempontokat is figyelembe vesznek.

A Kecskeméti Duális Oktatás Zrt. felkészült műszaki csapata várja az ajánlatokat és a műszaki beruházás megkezdését!

EGY ÉLET MUNKÁJA veszett oda a tűzben

TOVÁBBI RÉSZLETEK!
HIROSHU



Két szerkocsi is érkezett a tűzhöz,
a tetőt azonban nem sikerült megmenteni

Kigyulladt egy családi ház szombaton délután Kadafalván, a Mogyoró utcában. Bár a tűzoltóknak sikerült megfékezniük a lángokat, az épület lakhatatlanná vált. A tetőből semmi sem maradt, elégett a szigetelés, odalettek az új nyílászárók is. Biztosítás sajnos nem volt a házon, így csak az összefogás erejében bízik a család.

Lázás munka folyik a Mogyoró utcai házban, amikor március 15-én meglátogatjuk a családot. Tegnap kellett volna látnom, mondják a munkások, amikor még látszódtak a tető elszenesedett maradványai. Egy nap alatt hihetetlen munkával eltakarították a romokat, hogy minél gyorsabban hozzaláthassanak az újjáépítéshez.

A házban is sokan szorgoskodnak, alig találok meg Takács Istvánt, a családfőt, aki még mindig alig akarja elhinni a történeteket. Zaklatottan idézi fel a szombat estét.

– Épp anyámnak vittem át a gyógyszer, aztán amikor jöttem hazafelé, láttam, hogy füstöl a tető. De olyan kicsi volt a füst, hogy azt hittem, a kéményből jön. Amikor bejöttem, hallottam a lakásban is, hogy pattog a tűz. Akkor döbbsentem rá, hogy ég a ház – meséli.

István olyan pánikba esett, hogy telefonálni sem tudott. Addigra kisebb tömeg gyűlt össze az utcán, többen kiabáltak, hogy már hívták a tűzoltókat.

Azt mondja, sohasem felejtí el a tehetetlenséget, ahogy ott áll az utcán, és a szeme előtt válik semmivé évti-

zedek munkája. 23 éve saját kezével építette a házat, itt nőttek fel a gyerekei, most pedig látnia kellett, ahogy rommá válik a család otthona.

Körbevezet, hogy megmutassa, mi maradt a házból. A tető teljesen megsemmisült a tűzben, tönkrementek az új műanyag nyílászárók, de nagy fájdalom a családnak az is, hogy az egyik szobában raktározott áru, az eladásra szánt ruhák, cipők is a tűz martalékává váltak. Így a megélhetésük is veszélybe került.

Fűtés nincsen, elvitték a gázórát is, a legtöbb háztartási gép is tönkrement a tűzben, István mégsem tudta otthagyni otthonát, miután elmentek a tűzoltók. Aludni ugyan nem tudott a megrázkódtatástól, de otthon töltötte az éjszakát. – Hová is mehettem volna? Ez az otthonom – mondja összetörten.

István elmondja, hogy a tűzoltók sem tudják, hogy keletkezett a tűz, de őt nem is érdekli. Csak az a fontos, hogy újra tető legyen a fejük fölött. Mivel biztosításuk nem volt a házon, csak magukra számíthatnak. Na és persze barátaikra, segítőkire, akik-



Csak az a fontos, hogy újra tető legyen a fejük fölött – mondja a családfő

ből szerencsére már rögtön a tűzeset után is akadt bőven.

– Már vasárnap is sokan jöttek el, hogy segítsenek a romok eltakarításában. Az unokatestvérem még gépet is hozott. Lebontottuk a tetőt, kihordtuk a törmelékét, az elégett, elázott holmikat – sorolja István.

Csak a betonfödém maradt meg, a szigetelőanyag tönkrement, azt egy ideig most még biztosan nem tudják pótolni.

Azért szorítottak, hogy száraz maradjon az idő, de hétfőre virradóra csak megjött az eső. Csorgott be a házba, nem győzték törölgetni a bútorokat. A nemzeti ünnepen pedig el is kezdték a ház újjáépítését.

Szerencse a szerencsétlenségben, hogy egy barátjuknál épp akadt faanyag a tetőhöz. Dr. Gera Péter építkezése csúszott, ezért „kölcsonbe” adta a gerendákat a bajba jutott családnak.

– Vissza kell majd fizetnünk az árát, de legalább minél hamarabb elkezdhetjük a munkát – magyarázza István.

Olivér, István fia kaparja le a vakolatot és a megmaradt szigetelés darabjait. Pihenésként ő mutatja meg, mi a helyzet odabent a házban.

– A hátsó terasz lambériázva volt, ami leszakadt a tűzben, onnan terjedt át az ajtókra, ablakokra a tűz, az üvegek szét pattantak, a műanyag elolvadt – mondja, aztán megmutatja a raktárként használt kis szobát is, ahová átterjedtek a lángok. Itt még nagy kupacban áll a szétégett holmi. Az egykori nappali és a konyha is elkeserítő állapotban van. Csöpög a víz a plafonról, mállik a vakolat. A konyhai gépek java tönkrement.

Több tízmillió lehet a kár – saccolja Olivér, akinek barátai is részt vesznek a munkában. Még mesteremberek is akadnak a segítők közül. Az utcában lakó ács is felajánlotta segítségét. 15-en voltak mindkét nap, barátaiknak, ismerőseiknek hála.

– A tetőt szeretnénk minél hamarabb felhúzni, hogy a tavaszi esőktől biztonságban legyünk. Azt még nem tudjuk, cserepet miből veszünk, egyelőre valószínűleg csak fólia kerül a gerendákra. Átmeneti megoldásként jó lesz ez is, de szeretnénk mihamarabb pótolni a cserepeket is – mondja Olivér.

Közben visszatér édesapja is, aki igyekszik mindenhol ott lenni. Fent is, lent is segíteni a munkát. Azt mondja, nagyon örülnének, ha akadna még ács segítségük, aki befejezné azt a munkát, amit elkezdett a másik mesterember. Ez most a legfontosabb ahhoz, hogy biztonságban érezhessék magukat. A tető újjáépítése után ki kell festetni, és új nyílászárókat is venniük kell. Egyelőre még elképzelésük sincs, hogy miből.

– Nem tudom, mi lesz velünk, de bízom benne, hogy ahogy az elmúlt napokban, úgy ezután is lesz, aki segítsen – mondja a családfő, aztán már siet is a dolgára. Nem mondja, de az arcára van írva: nincs idő sajnálkozni, szomorkodni. Dolgozni kell, hogy minél hamarabb visszakaphassák otthonukat.

Pásztor Andrea

A két éves Lacika is segítette a romok eltakarításában



Aki szeretne hozzájárulni ahhoz, hogy Takács István családja kilábaljon a bajból, az alábbi számlaszámra utalhatja támogatását. Most a legkisebb adomány is sokat segíthet nekik, ezért nagyon hálásak minden utalásért.

**Számlavezető bank: OTP Bank
Számlatulajdonos: Gyüge Ramóna
Számla száma: 11773322-00658050-00000000
A közleménybe kérjük, azt írják: ADOMÁNY**

BUDAPESTER ZEITUNG: SZUVERÉN EURÓPAI KULTÚRNEMZETKÉNT TISZTELJÉK MAGYARORSZÁGOT!

A propaganda jól ismert eszközeivel torzíva, méltatlanul mutatja be hazánkat a német média – mutat rá a magyarországi német lap, a Budapesti Zeitung (BZ). A lapcsalád két legutóbbi számának néhány fontos írására hívta fel a figyelmünket Lipócziné dr. Csabai Sarolta professor emerita, a Neumann János Egyetem nyugalmazott magyar-német szakos főiskolai tanára. A vele készített interjúban ezekkel a példákkal támasztja alá a lap olvasásának fontosságát.

– Ön nemrég a Kecskeméti Lapok szerkesztőségének figyelmébe ajánlotta a Budapesti Zeitung német nyelvű kiadványait. Mi motiválta a megkeresésért?

– A BZ egyedülálló napilap és magazin Magyarországon, mivel tulajdonos-főszerkesztője, Jan Mainka közgazdász több mint 30 éve Magyarországon élő német állampolgár, aki ismeri és tiszteli mindkét ország történelmét, gazdasági fejlődését, politikai életét, kultúráját, sok tapasztalattal rendelkezik a magyar emberekkel kapcsolatban is. A BZ oldalain nem a hazánkat nem ismerő, Németország helyzetéből kiinduló német újságírók akarnak beavatkozni a magyarság életébe, hanem egy felkészült szakember elemzi a magyar-német kapcsolatokat, készít vagy tesz közzé interjúkat. Kecskemét városnak nagyon fontos

sak a német kapcsolatok, amelyek elsősorban az iparban, az oktatásban és a kultúra területén vannak jelen.

Az itt élő német állampolgárok bizonyára ismerik az újságot. De fontosnak tartom, hogy a német kapcsolatokkal rendelkező intézmények munkatársai, a német nyelvet tanuló főiskolások, egyetemisták, középiskolások ebből a német nyelvű sajtóteremből is tájékozódjanak. Legyünk tájékozottak és tudjunk kiállni hazánk ügyeiért – ha kell – német nyelven is!

Ehhez ajánlom a közintézmények, olvasók figyelmébe a Budapesti Zeitung napilap és magazin papíralapú és elektronikus változatát. (Honlap: www.budapester.hu – a szerk.)

– A Budapesti Zeitung 2021/04. száma koncepciózus, igaztalan, Magyarország-ellenes támadásokról szól. Ki és mi áll ezek hátterében?



Lipócziné dr. Csabai Sarolta

– A támadások hátterében az EU brüsszeli politikája áll, amit a németországi újságírók a nyugati nagyhatalmak pozíciójából kiszolgálják. Ahelyett, hogy segítenék a Magyarországgal kapcsolatos ismeretek terjesztését Németországban, mes-

terséges, negatív képet gyártnak Magyarországról. Írásaik nem tényeket tárnak fel, hanem manipulálni akarják az olvasót, be akarnak avatkozni a magyar közéletbe, ezért – az arrogáns stílust is megengedve maguknak – propagandát folytatnak az olvasók befolyásolására.

– Milyen eszközei vannak az említett propagandának az írások szerint?

– Erre itt csak két példát említek a folyóirat 2021/4-es számából. Jan Mainka főszerkesztő közzé tesz – többek között – egy alapos elemzést az Orbán Viktorról készített, nem a magyaroknak, hanem „Európa”-nak szánt „Hallo, Diktator!” c. propaganda-filmről, amely elemzés bemutatja, hogy a film hogyan alkalmazza a régi, jól bevált propagandatrükköket a néző befolyásolására. Az elemzés szerzője rámutat például, hogy a film a magyar miniszterelnök 22 politikai ellenfelét szólaltatja meg, egyetlen támogatójával szemben. Orbán Viktorról előnytelen fotókat tesz közzé, amivel vizuális befolyásolásra törekszik.

De említhetem Skrabski Fruzsina filmrendező beszámolóját is a Budapesti Zeitung Magazinban arról, hogy milyen tendenciózusan és selektíven választották ki a magyarországi családpolitikáról készült film német alkotói a felvett interjúban elhangzott anyagot.

– A BZ Magazin 2021/5. számában a több mint ezer éves német-magyar barátságról szóló írásokat tesz közzé Jan Mainka főszerkesztő. Mire hívja fel a figyelmet?

– A laphoz tartozó havi két alkalommal megjelenő magazin 2021/5. számát a német-magyar kapcsolatokról, a sokféle kétoldalú aktivitásnak szenteli a közgazdász-főszerkesztő. Bevezetőjében leírja, hogy tapasztalatai alapján sok német és magyar állampolgár elkötelezettje annak a gondolatnak, hogy tenni kell a német-magyar kapcsolatok javításáért, mert azokban még sok a kiaknázatlan fejlesztési lehetőség. E tenni akarást az a felháborodás is táplálja, amelyet az ügy elkötelezettjei a német politika és a mainstream médiumok Magyarországgal kapcsolatos bánásmódja miatt éreznek.

A főszerkesztő nem tartja megfelelőnek, hogy ezekben elsősorban a Magyarországgal kapcsolatos tapasztalatokkal nem rendelkezők szólalnak



Jan Mainka főszerkesztő

meg. Az általuk közvetített mesterséges, negatív Magyarország-kép újabb termése a Deutsche Welle tervezett magyar nyelvű adása.

A BZ Magazin e számából példákat ismerhetünk meg új német beruházásokra Magyarországon. Hiszen hazánk a koronavírus-járvány idején is fontos színtere maradt a német beruházásoknak.

A riportalanyok közül itt megemlíjük a Német-Magyar Társaság elnökét, dr. Gerhard Papke urat, aki önkritikára és Magyarországra, mint szuverén európai kultúrnemzet iránti tiszteletről szólítja fel a német média szereplőit.

A CDU/CSU tartományi frakció elnökhelyettesével, Arnold Vaatz úrral készült főszerkesztői interjúban pedig a magyarok a következő tanácsot kapják: „Maradjanak meg Önök olyanok, amilyenek most, és amilyenek az én generációim megtanulta szeretni Önöket!”

– Ön főiskolai némettanárként és kutatóként szerteágazó német kapcsolatrendszerrel rendelkezik. Mít tapasztal külföldi barátai, ismerősei részéről, ők hogyan látják Magyarországot?

– A Neumann János Egyetem Tanítóképző Főiskolai Karán és jogelőd intézményében, a Kecskeméti Főiskolán több mint tíz, főleg EU-s nyelvészeti, irodalmi, módszertani projektben voltak németországi egyetemi, főiskolai partnereim – például a Freiburgi Pedagógiai Főiskoláról, a Goethe Tudományegyetemről Frankfurt am Mainból, a Ludwigsburgi Pedagógiai Főiskoláról. Ma is együtt dolgozom a frankfurti Goethe Tudományegyetem Ifjúsági Irodalomkutató Intézetével bizonyos irodalomkutatói feladatokon. Mindig kölcsönös tisztelet közepette és magas szintű teljesítményt felmutatva működünk együtt a német partnerekkel. Főiskolai, egyetemi hallgatóinkban is ugyanilyen magatartásforma kialakítására törekedtünk. A hitelrontásunkra törekvő hang – az én tapasztalataim szerint – nem befolyásolja a szakmai alapon jól működő magyar-német kapcsolatokat. A partnereink, a barátaink látják Magyarországot fejlődésben, és csodálkoznak is, hogy rossz híreinket hallják. Felkészültnek kell lennünk, hogy el tudjuk magyarázni a dolgok igazi természetét. A Budapesti Zeitung – Magyarországon élő német főszerkesztője révén – segíthet ebben.

BZ MAGAZIN seit 1999
aus, über & für UNGARN
DAS MAGAZIN DER BUDAPESTER ZEITUNG

23. Jahrgang / Nr. 5
26. FEBRUAR – 11. MÄRZ 2021
WWW.BUDAPESTER.HU
FACEBOOK.COM/BUDAPESTERZEITUNG
1.450 FORINT

Unzerstörbar
Deutsch-ungarische Freundschaft trotz allen Angriffen

Deutsch-ungarische Wirtschaftsbeziehungen
Robust trotz Corona

Wirtschaft vor dem Neustart
Wie lang ist der Tunnel noch?

Interview mit Frank Spengler, dem bisherigen Leiter der KAS Budapest
„Es gibt genug Verbindendes“

2020 novemberében kezdődtek a revizor zártkörű próbái a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színházban. Azóta már nemcsak a darab készült el, de lezajlottak a tévés felvételek is a Kecskeméti Televízió közreműködésével. Zilahy Tamás rendezővel beszélgettünk az izgalmas munkáról, aki a Pataki András által színpadra állított darab „tévéstéséért” felelt.

Csenki Csaba

– A színházi rendező kialakít egy sajátos világot, megfogalmaz egy üzenetet az adott darab rendezése során. Nyilván így van ez egy televíziós rendezőnél is. De mi van akkor, ha „hozott anyagból” kell dolgozni? Amikor valaki más már megfogalmazta az üzenetet?

– Itt egy speciális helyzetről van szó. Mivel ez nem egy színházi közvetítés, hanem tévéjátékot gyártunk, itt nem lehetséges, hogy ne nyúljak bele valamilyen módon a már színpadra állított darabba. De Pataki Andrástól kaptam egy olyan felhatalmazást, amit nem szoktam kapni. Nagyon valószínűleg megengedte, sőt, tulajdonképpen meg is kért rá, hogy hajtsam végre a szükséges módosításokat a cél érdekében. Megbeszéltük, hogy belenyúlunk dolgokba, de nyilván az ő elképzelését, művészi koncepcióját nem fogom keresztbe vágni és akadályozni, és nem fordítom a magam nyelvére, amit ő már egyszer kitalált. Tehát András hozzájárulásával és nagyvonalú engedélyével minden jelenetet egy picit átrendeztem. Persze senki ne gondoljon valamiféle beavatkozást az eredeti, kész színházi előadás menetébe. Az egész tulajdonképpen nem volt más, mint a kamerára igazítás.

– Mennyiben más feladat a színpadi színészek instruálása kamerák előtt, mint a filmszínészeké? Hogyan tudnak felkészülni a kamerára?

Tévéfilm készült a Kecskeméti Nemzetiben Gogol klasszikusából

Zilahy Tamás rendező (maszkban) elmondta, szeretetteljes közeg fogadta a Kecskeméti Nemzetiben, ami lehetővé tette az olajozott együttműködést



Fotó: J. Hány Péter

– Felkészültem erre, és az előkészítő időszakban egy Zoom-meeting során elmondtam a színészeknek az elvárásokat és azt, mennyire lesz más a munka a kamerák előtt, mik az elvárásaim. Akkor, ott, nem tettem nagy népszerűsége szert. De nagyon érdekes, hogy mire ideértem Kecskemétre, és elkezdtünk dolgozni, minden remekül működött. Mert a színészek érzékeny lények, akik pontosan tudják a feladatukat. Mondani sem kell semmit, a kamerák közelsége, egy másfajta szolmizációnak a jelenléte hajszálpontosan

koordinálja őket. Van bennük egy műszer, ami nem téved. Pontosan felméri a feladat fontosságát és súlyát, pontosan tudják, hogy mi ebben a dologban nem lehetünk csak egy oldalon. Ők már megtették a magukét azzal, hogy létrehoztak egy előadást, nekik „nincs más dolguk”, mint abban segíteni bennünk, hogy ebből egy mozgóképi konverzió jöjjön létre.

– Mennyire kell/lehet belenyúlni egy színházi rendező által színpadra vitt darabba a tévéfelvétel miatt, hogy a jelenetek jól mutassanak a képernyőn?

– Színházat többféleképpen lehet áttenni televízióra. Van a sima színházi közvetítés, és van az, ami speciálisan történt a három nap alatt Kecskeméten. Ez egy tévéjáték-felvétel, mely kicsit más gondolkodást, felkészülést igényel. Előre felplánoztuk a teljes forgatókönyvet, pontosan tudtuk az irányokat, hogy a kamerákkal gördülékenyen tudjuk mozgóképpé alakítani. Egy tévéstáb által rögzített színházi közvetítés másfajta végeredményt hoz, bár ugyanazt a felkészülést igényli. Itt mi most három hétig

munkálkodtunk ugyanazon, egy remélhetőleg gondosabb végeredmény reményében.

– Mennyi ideig tartott a kecskeméti munka, hogyan készült rá?

– Több hétig tartott az előkészítő munka, majd három teljes napot vett igénybe a jelenetek rögzítése. Az előkészület alatt a dolgom elsősorban az volt, hogy maximálisan felkészüljek az előadásból. Hogy legalább annyira tudjam, mint a színészek. Nagyon sokszor megnéztem, megnéztük a munkatársaimmal, megnéztük a kameramanokkal. Tehát úgy kezdtem neki a felvételeknek, hogy a legjobban megvalósítsuk a célt: a nézők az előadás legjobb mozgóképi változatát kapják. Tehát, tulajdonképpen mi alkalmazottai voltunk egy már létező produktumnak, amit megpróbáltunk egy másik műfajjá konvertálni.

– Hogyan hangolta össze a munkát egy – többnyire ismeretlen emberek – stábbal, mik okozták ilyenkor a nehézségeket, hogyan lehet azokat orvosolni?

– Flottul ment az együttműködés, nagyon szeretetteljes volt a közeg, ami minket fogadott, és lehetővé tette a teljesen olajozott és normális, nagyon humánus együttműködést. A helyi színházi szakemberek készségesen segítettek, a Kecskeméti Televízióval való együttműködés is kiváló volt. Bár a filmkészítésben rengeteg időzített bomba van elhelyezve, mi most nem találtunk egyet se. Nagyon jó szájízrel távoztunk a közös munka végén Kecskemétről.

Nagyrészt online zajlik a 36. Kecskeméti Tavasz Fesztivál



Idén is megrendezik a Kecskeméti Tavasz Fesztivált. A 36 éves múltú visszatekintő esemény 2021-ben leginkább az interneten várja azokat, akik szórakozást keresnek, és szeretnék megismerni a híros város kulturális életét. A Kecskeméti Tavasz Fesztivál március 11-től 28-ig kínál széles programválasztékot.

Kecskemét kulturális intézményei és alkotói közösségei idén is összefogtak, hogy a megyeszékhelyen fellelhető összes kulturális dimenziót egyetlen fesztiválba sűrítsék. A koronavírus-járvány ellenére márciusban 36. alkalommal rendezik meg a Kecskeméti Tavasz Fesztivált.

– Úgy gondoltuk, szükség van arra, hogy az emberi értékekről, a természeti értékekről élményt kapjanak az érdeklődők. Olyan programokat állítottunk össze, amelyek nagyon színesek és nagyon élvezhetőek még online formában is, amelyek tükrözik, hogy mennyi kulturális csodája, mennyi kincse van Kecskemétnek – nyilatkozta a Kecskeméti Médiacentrumnak Szappanos Benedek, a Hírös Agóra Kulturális és Ifjúsági Központ munkatársa.

– Egy felfedező sétára invitáljuk a kecskemétiakat, amelynek azt a nevet adtuk, hogy „Tavaszi szél vezet áraszt”. Ez azt jelenti, hogy a március 15-i ünnepünkhöz kötődően 12 helyszínre kell ellátogatnia mindenkinek, és ott megnézni az 1848/49-es forradalomhoz és szabadságharchoz kötődő emlékeket, szobrokat, emléktáblákat – mondta még az ünnep előtt Szappanos Benedek.

A kulturális bemutatók és játékok mellett a szervezők a fiatalokra is gondoltak, így a Kecskemét Fringe sem marad el, igaz, az ifjúsági fesztivál jelentős része az online térben zajlik. A 36. Tavasz Fesztivál színes programkínálata iránt komoly az érdeklődés, ezt mutatják a hivatalos weboldal (<https://kecskemeti-tavaszi-fesztival.hu/>) látogatottsági adatai is.

Hájas Barnabás

Megkezdődtek az Állatfarm próbái a Cirókában

George Orwell egyik klasszikusát, az Állatfarmot viszi színre a Ciróka Bábszínház. Az osztálytermi előadások új darabjának próbái már elkezdődtek. A tervek szerint március végén mutatják majd be a hatalomról, egyenlőségről, korrupcióról és a manipulációról szóló regény feldolgozását. A pandémia miatti lezárások azonban kisebb szünetre kényszerítik az alkotókat.

Bár jelenleg a Ciróka Bábszínház középiskolásoknak szóló osztálytermi előadásai is szünetelnek, márciusban a társulat elkezdte George Orwell Állatfarm című kisregényének feldolgozását. Az új, drámapedagógiai foglalkozással egybekötött osztálytermi előadás a regényben megfogalmazott közösségi és erkölcsi dilemmák felismerésére és megvitatására is lehetőséget nyújt. Az Állatfarm című tantermi produkciót Vidovszky György rendezésében látathatják majd a középiskolások.

– Valójában egy nagyon groteszk történet, ami arról szól, hogy egy farmon az állatok hogyan veszik át a gazda helyett az uralmat, hogyan úszik el a kizsákmányoló gazdát és hogyan próbálják a maguk demokráciáját kialakítani, maguknak termelni. Aztán ez a forradalmi tett hogyan eszi meg önmagát és hogyan fordul

egy szörnyűsleges belső diktatúrává – nyilatkozta a darabról a Kecskeméti Médiacentrumnak Vidovszky György, az előadás rendezője.

A társulat ezt a történetet szeretné kortalanra tenni egy tantermi előadásban. A darabot Horváth János Antal írta George Orwell klasszikusa alapján. A látványt pedig Mátravölgyi Ákos tervezte. Az előadás esztétikájának és díszleteinek kiválasztása most sem a véletlen műve volt.

– Természetesen mindkét díszlet-elem folyamatosan átalakul. A hűtőszekrény tulajdonképpen a gazda házává válik, és azok a poharak, amiket az elején tejeszútra használunk, pillanatok alatt alakulnak át maszkokká. Megpróbáltuk nagyon egyszerűen megfogalmazni, hogy a diákok szeme láttára alakuljon át ez a színházi közeg – árult el kulisszatitkokat Vidovszky György.



Lapunk archívumából

A „Katona József Kör” megalakulása

„Hosszú, évekig tartó vajúadás után – f. hó 8-án végre megalakult a »Katona József Kör Kecskeméten.« E közművelődési társulat lesz hivatva, városunk halhatatlan fiának kultuszát fenntartani és intelligenciánk úgy szellemi, mint társadalmi működését összpontosítani. [...] Örömmel üdvözljük a kör megalakulását, annál is inkább, mert legelső sorban lapunk volt az, mely a Katona-kör eszméjét kezdeményezte és ennek érdekében már csaknem egy évtized óta kitartással küzdött. Ha ez újonnan megalakult kör kezdetben csak kisebb munkakört is ölel fel, megalakulása mégis fényes tényezőnek mondható városunk kulturális életében. Épen azért őszintén kívánjuk, hogy e kör munkásságát áldás kísérje, hogy méltó legyen a nagy névre, melyet zászlójára felvett.”
(KL, 1891. március 15.)

A volt főrabbi síremlékének avatása

„Az Izraelita Hitközség vasárnap d. e. igen nagyszámú résztvevő közönség jelenlétében avatta fel dr. Borsodi József volt főrabbi síremlékét a temetőben. [...] Dr. Schindler József rabbi avató beszédében az elhunyt főpap tanítómesterei és történetírói működését méltatta mélyen szántó fejtegetés keretében. Dr. Schönberger Dezső elnök a pásztor nélkül maradt nyájról beszélve kiemelte, hogy az 1650 tagú hitközség minden 100 tagjából tíz sem került haza a német pokolból. A tanítványok nevében Kertész Sándorné Gerő Irén emlékezett meg a néhai tanárról kegyeletes szavakkal.”
(KL, 1946. március 14.)

Kisfilmeket készít a Kecskeméti Televízió szakembereivel a „T.E.NY.É.R: Tér – Erő – Nyerő – Életmód – Reform” projekt, hogy a mozgásra buzdítsák a dél-alföldi régió felnőtt lakosságát, közülük is kiemelve az idősebb korosztályt és a fogyatékkal élőket.

A koronavírus-járvány és a vele járó számtalan korlátozás érdekes helyzetet teremtett a RÖPKE Kecskeméti Röplabda Sportegyesület által 2019-ben elindított prevenció célú egészségfejlesztési projekt számára. A három megyére kiterjedő kezdeményezés elemei ugyanis nem valósíthatók meg az előre eltervezett módon, miközben soha ennyire nem volt még szükség arra, hogy az emberek aktívan töltsék el idejüket a szabadban. Fizikálisan és pszichésen egyaránt rendkívül fontos, hogy – a szabályok betartásával! – minél többen végezzenek testmozgást a szabadban.



Békamentés a Természetvédelem határok nélkül műsorán

Ilyenkor van itt az ideje a békamentő infrastruktúra karbantartásának. Hogy milyenek a békák mentésére létrehozott építmények? Egyebek mellett kiderül ez is a Természetvédelem határok nélkül című vajdasági-Bács-Kiskun megyei koprodukcióban készülő televíziós sorozat március 20-ai számából a Kecskeméti Televízió műsorán, szombaton 19-órakor.

Márciusban, az időjárás enyhülésekor megkezdik a kételtűek a vonulásukat a teletelhelyekről a szaporodóhelyek felé. E vándorlás során azonban nagy veszélynek vannak kitéve a közlekedő járművek miatt. Az elgázolt példányok tömege komoly veszteséget jelenthet egy térség kételtű-populációjában, ráadásul a sok állattetem csúszásveszélyes is az autósok számára. Békaterelőkkel és alagutakkal ezt jelentősen csökkenteni lehet.

A Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság működési területén több helyen is békaterelők vannak az utak mentén, amelyek megakadályozzák, hogy a kételtűek feljussanak az útra. A biztonságos átkelelésüket pedig az aszfaltba épített átjárók, alagutak segítik. Ezek az elemek az év során berakódnak talajjal, ki kell őket takarítani, hogy feladatukat elláthassák.

Március 11-én a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság munkatársai több helyszínen is munkához láttak, hogy biztonságos terelőrendszer várja a napokon belül útra kelő békákat. Baks-Ópusztaszer, Balástya-Kis-telek és Mórahalom-Röszke között végezték el a szokásos évi tisztítást és karbantartást.

Hasonlóan, mint a korábbi években, a Balástyai Önkéntes Tűzoltó Egyesület most is készségesen segítette a munkát tartálykocsival és szivattyúval, így jóval egyszerűbben és hatékonyabban tudták kollégáink kitesztítani az alagutak rácsos elemeit.

A békaátjárókat a következő fajok használják: pettyes göte, dunai göte, vöröshasú unka, barna ásóbéka, barna varangy, zöld varangy, zöld levelibéka.

A Természetvédelem határok nélkül március 20-ai adásának tartalmából: Vizes élőhelyek világnapja és a ludasi tó (Pannon RTV); Megmentett rétisás (KTV); Tisztítják a békaátjáró alagutakat (KTV); Őshonos gyümölcsök Szerbiában (Pannon RTV); Honfoglalás kori sírok Baja közelében (KTV).

Interreg-IPA CBC
Magyarország - Szerbia

A város krónikáiból

150 évvel ezelőtt született **Burdács Rezső** járásbíró. Elemi iskoláinak egy részét és jogi tanulmányait Kecskeméten,



a református gimnáziumban, illetve a jogakadémián végezte. Diplomája átvétele után előbb a budapesti ítéltáblánál dolgozott, majd a kecskeméti törvényszékhez nevezték ki aljegyzőnek, később jegyzőnek. 1902-ben lépett a járásbírószolgálatába. Néhány évig Cegléden, majd 1907-től 1922-ig, nyugdíjba vonulásáig Kecskeméten volt járásbíró. Emellett sokirányú közéleti tevékenységet fejtett ki: a református közösség főgondnoka, a Városi Dalárda és a Kecskeméti Daloskerület ügyvezető elnöke, a Kecskeméti Magyar Bank alapítója és ügyésze volt.

100 éve, 1921. március 20-án Kecskeméten hunyt el **Feldmeier Ignác** gyümölcs- és baromfi-kereskedő. A híres városban született 1848. december 23-án. Az elemi iskola és a gimnázium elvégzése után apja mellett kezdett dolgozni, akinek korai halála miatt a családfenntartás gondja az ő vállára nehezedett. 1868-ban üzleti kapcsolatot létesített Linek József cseh gyümölcs- és baromfi-kereskedővel, később fokozatosan meghódította Németország, Oroszország, Csehország, Morvaország és Szilézia piacait. Neki köszönhető Kecskemét gyümölcstermesztésének és baromfi-tenyésztésének fellendülése, hogy külföldön is megismerték a magyar gyümölcsfajokat. Üzletét 1905-től fiával, Lipóttal társulva vezette.



KISFILMEKEL BUZDÍT MOZGÁSRA a Sport Prevenció és Tudatformálás projekt

A szervezők felhívásaikban követik a rendezvény nevesített három mozgásformát, melyekhez Palkovits István mezeifutó-világbajnok, Boronkay Péter paratriatlonista világ- és Európa-bajnok, valamint Tokovics Klára, a CédusNet Kecskemét Gyaloglókлуб tagja nyújtanak segítséget a készülő kisfilmekben keresztül.

Aki belevág, a ropkese.hu oldalon regisztrálhat. Javasolt mozgásformák és távok: nordic walking 5 km, futás 3 km, kerékpározás 10 km. A teljesítést valamelyik sportalkalmazásban kell rögzíteni, majd a képernyőképet az egyetemi.ropkese@gmail.com címre elküldeni. A kihívás a dél-alföldi régió területén bárhol teljesíthető (arborétum, tópart, folyópart...) egyénileg vagy családi körben 2021. március 22. – július 31. között. A rendszeresség ajánlott, de mindenki maga dönti el, hogy naponta vagy hetente indul neki.

– A motiváció jelen helyzetben nem más, mint mindenkinek a saját maga jól felfogott érdeke: hogy kimozduljon a bezártságból, lehetőségei szerint rendszeres testmozgást végezzen, hogy testileg és lelkileg minél jobban végezze át a koronavírus által okozott hatásokat – mondta Mészáros Adrienne, a RÖPKE SE elnöke.

A szervezők felhívásaikban követik a rendezvény nevesített három mozgásformát, melyekhez Palkovits István mezeifutó-világbajnok, Boronkay Péter paratriatlonista világ- és Európa-bajnok, valamint Tokovics Klára, a CédusNet Kecskemét Gyaloglókлуб tagja nyújtanak segítséget a készülő kisfilmekben keresztül.

Palkovits István
mezeifutó-világbajnok



SZÉCHENYI 2020

MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

MI VAN VELE?

Közel öt évtizeden át gyógyította a betegeket. Sohasem zavarta, hogyha gondjaikkal, panaszaiikkal hozzá fordultak. Azt tartotta, hogy a kérdezők számára minden biznnyal fontosak az adott problémák, épp ezért mindig türelemmel végighallgatta őket. Akkor is így tett, ha végül csak annyit mondott, hogy ezzel nem kell tovább foglalkozni, mert nem lesz belőle semmi baj, és akkor is, amikor azután el kellett indítani valamilyen irányban a páciens. Egykori betegei ma is szívesen megszólítják, nagy bizalommal osztják meg vele örömeiket, bánatukat.

– Szakmai munkáját, a gyógyítást mikor fejezte be?

– 1996-ban, amikor a nyugdíjkorhatárt elértem, papíron nyugállományba mentem, de folytattam a munkámat, azaz a gyakorlatban mindez semmilyen változást jelentett. Bő két évvel később viszont a praxisomat az egyik fiatal kollégámnak, dr. Gaszner Andrásnak átadtam, ugyanakkor a gyógyító tevékenységet nem hagytam abba: 600 kártyát megtartottam és mint vállalkozó orvos dolgoztam tovább. Körülbelül 8 évig tartott ez az időszak, azután ezeket a betegeimet is másra, Kellermann főorvos úrra bízta, és a következő két évben mellette – immár mint helyettes orvos – hetente két rendelést még vittem; 2010-ben pedig teljes mértékben befejeztem a háziorvoslást. Hosszú folyamat volt tehát, de úgy gondolom, jó, hogy így történt. Azzal, hogy fokozatosan léptem ki, sem érzelmileg, sem fizikailag nem viselt meg a váltás. Nem éreztem úgy, hogy talán túl korán vagy túl később hagytam abba. Ez az átmeneti időszak egyébként azért is szerencsés volt, mert ezekben az években az itthoni feladatokból többet kellett vállalnom, a teljes praxis mellett erre sem elég erőm, sem időm nem lett volna. Nem volt hiányérzetem – ma sincs –, de az is igaz, hogy épp mostanában, éjszakai álmaimban többször is rendek, betegekkel foglalkozok; úgy látszik, tudat alatt nem tudja abbahagyni az ember.

– Közel ötven év után vált meg a betegeitől. Nem hiányolták, hiányolják?

– Azt nem mondanám, hogy telefonon vagy személyesen soha nem kerestek, de elfogadták a döntésem, és egészségügyi problémáikkal már az utódomat keresték meg. Persze, amikor jártomban-keltemben – főleg a

Közéleti személyiségek, akikről régen hallottunk...



Szerettei körében



Dr. Bélei Lajos háziorvossal, a Kecskemét Városért Egészségügyi Díj átadásakor



DR. ZÁGONI MIKLÓS



A jubileumi díszoklevél, az aranydiploma átvételekor, 2012-ben

NÉVJEGY

Dr. Zagoni Miklós nyugdíjas háziorvos Mélykúton született 1936. november 6-án. Általános iskoláit szülőhelyén, a Dózsamajori Általános Iskolában végezte. Ezt követően, 1952-től Kecskeméten, a Katona József Gimnáziumban tanult tovább. Sikeres érettségije után tanulmányait a Budapesti Orvostudományi Egyetemen folytatta, diplomáját 1962-ben szerezte meg. A következő években Mórton, a Járasi Kórház Belgyógyászati Osztályán dolgozott. 1969 óta Kecskeméten él. 2010-ig, nyugdíjba meneteléig előbb a Hunyadvárosi, majd a Rákóczi úti, végül a Piaristák téri körzeti orvosi rendelésben mint háziorvos praktizált. A híres város első olyan körzeti orvosa volt, aki belgyógyász szakvizsgával is rendelkezett. Lelkiismeretes gyógyító munkája, fokozott segítőkészsége és tapintatos bánásmódja miatt betegei szerették és tisztelték, mindig bizalommal voltak iránta. Kiváló kapcsolatokat ápolt orvoskollégáival, a háziorvosokkal és a megyei kórház doktoraival egyaránt. A szövődményes influenzaesetek utókezelése címmel dr. Honti Géza belgyógyász főorvossal közösen írt tanulmánya – amely 1972 októberében, a XII. Bács-Kiskun Megyei Orvosnapokon hangzott el – írásban is megjelent. A Magyar Orvosi Kamara tagja; az érdek-képviselői köztestület területi, kecskeméti szervezetének alapításában, a háziorvosok képviselőletében, aktívan részt vett, a helyi szakmai közösségnek napjainkban is tagja. Magas színvonalú munkáját az elmúlt évtizedekben számos elismeréssel jutalmazták, a Kiváló Munkáért oklevelet két ízben, 1982-ben és 1986-ban, a Kecskemét Városért Egészségügyi Díjat 1994-ben, aranydiplomáját 2012. október 13-án Budapesten, a SOTE-n vehette át.

piacra – találkozom velük, akkor gyakran megállítanak, megszólítanak és tanácsot kérnek tőlem. Akadnak köztük olyanok is, akiket harminc-negyven évvel ezelőtt kezeltem. Jóleső érzés, hogy most is megtisztelnak a bizalmukkal.

– Nyugdíjba vonulása óta tartja még a kapcsolatot egykori orvoskollégáival?

– Aktív éveimben sokukkal szoros közelségbe kerültem. Nemcsak a hozzám hasonlóan háziorvosként praktizálókkal, hanem a megyei kórházban dolgozókkal is. Annak idején úgy jöttem Kecskemétre, hogy móri főorvosom intelmét megfogadva személyesen is felkerestem az osztályvezetőket, bemutatkoztam és kértem a segítségüket a munkámhoz. Később is gyakran jártam a kórházban: ha egy betegem valami miatt ottani ápolásra szorult, akkor én elmentem az őt kezelő orvoshoz, és átbeszéltük az adott esetet. Különösen Biliczky Ferenc főorvos úrral volt jó a kapcsolatom, kölcsönösen tiszteltük egymást. Sajnos, az idő rohan, az egykori kollégák közül már sokan nincsenek köztünk – Pánczél Gyulát is nemrég

vesztettük el –, így kevesekkel tartom már csak a közelebbi viszonyt. Zentai György háziorvossal már évtizedek óta barátok vagyunk – még sorozóorvos korunkban jöttünk össze –, feleségeink is jól kijönnek egymással, velük és még két házaspárral mindmáig összejárunk.

– Régi diáktársaival szokott-e találkozni?

– Egy uradalmi majorságban működő, úgynevezett külterületi általános iskolába jártam. Ketten voltunk nyolcadikosok, egykori egyetlen diáktársammal a legutóbbi évfordulós találkozásom is büszkén hangoztattuk: a mi osztályunk teljes létszámában megjelent. Gimnazista barátaim közül többen már elhunytak, kettejükkel azonban még tartom a kapcsolatot. Sajnos, az egyetemi társak esetében is hasonló a helyzet; már csak heten vagyunk életben a csoportunkból, az utóbbi időben – a koronavírus-járvány előtt – évente találkoztunk.

– Családi élete hogyan alakult?

– Feleségemet még szülőhelyemen, Mélykúton ismertem meg, egy húsvéti bálban találkoztunk először. 1963-ban házasodtunk össze, és mindmáig egy-

más támaszai vagyunk. Katalin laboraszisztens volt, később, amikor vállalkozó orvos lettem, a könyvelésben nekem is besegített. Két gyermekünk született. Mariann orvosegyetemét végzett, férjével Kanadába, Torontóba költözött és ott családorvosként praktizált. Sajnos 2011-ben, nagyon fiatalon, alig 47 évesen, súlyos betegségben elhunyt. Fiunk, Zoli informatikus, családjával Budapesten él. Gyermekeire – három unokánkra – mi is büszkén tekintünk, mindig öröm velük lenni. Korábban havi rendszerességgel találkoztunk, most a vírus miatt sűrűbben beszélünk, de csak telefonon.

– Mivel telnek a napjai?

– Természetesen itthon, a ház körül is adódnak feladatok, illetve a közeli kisboltba és a piacra is rendszerint én megyek el bevásárolni. Emellett sokat olvasok, rejtvényt fejtek, feleségemmel közösen rádiót hallgatunk, tévét nézünk. A mi mindennapi teendőinkben a járvány nem okozott különösebben nagy változást, csak a barátainkkal és a szeretteinkkel való találkozásaink ritkultak meg.

– Van-e olyan hobbi, amire szívesen fordít időt?

– Szeretem a szép tamburaszót. Már gyerekkoromban megtetszett ennek a hangszernek a hangja, általános iskolás osztálytársam édesapját többször is hallottam tanyasi bálokon játszani. A 75. születésnapomra a gyerekektől kaptam egy tamburát, azóta a magam szórakoztatására hébe-hóba pengetem.

Régebben a foci is vonzott; a Kecskeméti Dózsa csapatának igazolt játékosa voltam. Az orvosegyetem évfolyami válogatottjába is beválasztottak, de azután a tanulás fontosabb volt, mint az edzés. A sport szeretete persze megmaradt, szívesen megnézek a tévében egy-egy jó meccset.

– Ha visszatekint, milyennek látja az elmúlt szűk nyolc és fél évtizedet?

– Fiatalon körzeti orvosként, háziorvosként képzeltem el az életemet, és azután amit nagyon akartam, azt el is értem. Azt csináltam egész életemben, amit szerettem. Mindig örömet jelentett a munka, épp ezért elégedetten tekintek vissza az elmúlt évtizedekre.

Varga Géza

ÁLLÁSHIRDETÉS

KECSKEMÉTI
MÉDIACENTRUM
SZERKESZTŐ-ÚJSÁGÍRÓ
KOLLÉGÁT KERES!

Online, print és televíziós újságíró-szerkesztő kollégát keresünk a Kecskeméti Médiacentrum csapatába.

ELVÁRÁSAINK:

- kiváló fogalmazókészség és helyesírási jártasság, érdeklődés a helyi-közéleti témákkal kapcsolatban
- kommunikatív, magabiztos személyiség
- fiatalos, kreatív látásmód
- önálló munkavégzés

ELŐNYT JELENT:

- kommunikációs területen szerzett tapasztalat
- nyelvtudás, jogosítvány

- újságírói, szerkesztői vagy blogolási tapasztalat
- fotózási ismeretek

AMIT KÍNÁLUNK:

- azonnali munkakezdés
- mozgalmas, változatos, kreatív munkakör
- szakmai fejlődési lehetőség
- változó munkarend (időnként esti/hétfői munka)
- belvárosi munkavégzés
- jó szerkesztőségi csapat

Az önéletrajzokat és a motivációs leveleket a pozíció feltüntetésével a ktv@kecskemettiv.hu e-mail-címre várjuk.

Új lakók a Kecskeméti Vadaskertben


Egy fiatal hiúz pár érkezett a Kecskeméti Vadaskertbe. Az állatok már megszokták az új helyüket, kíváncsiak és nagyon jó fejek. Mindemellett újszülötttel is gyarapodott az állatkert nagy családja, már ki-kikukucska a kiskenguru anyja erszényéből.

Egy hiúz pár költözött a Kecskeméti Vadaskertbe, de beindult a szokásos tavaszi bébibumm is. Nemrég született egy kiskenguru, amely már néha ki-kikukucska anyja erszényéből. Rajtuk kívül még számos kiséállattal találkozhatunk majd a nyitáskor.

Tokovics Tamás igazgató azt is megsúgta, hogy újabb fajjal fogják színesíteni a palettát, hogy mivel, azt egyelőre még nem árulták el. Az azonban biztos, hogy érkezésükkor ki fog akadni a kukucsmérő.



TOVÁBBI KÉPEK!
HIROS.HU

Vízszintes segítség: UKIP, IDIO, SERAM	NYÍR, APRIL	SIMUL, HASONLUL	RÓMAI MAGYAR AKADÉMIA, RÖV.	TE ÉS TE	RÁDIUSZ SZEMÖLCSŐS BÉKA	PASSZOL HOZZA NÉMÁN LESŐ!	IA SZLOVÁK KÖZSÉG MAGYAR NEVE	IZLÉS-TELEN, PONGYOLA	HORVÁT-ORSZÁG 2. LEGNAGYOBB SZIGETE	HÁTÁRA UT CSACSI-BESZÉDI!	SUGAR JELE NÉMET DALI!	HUSZÁR VEZÉNY-SZÓ	ÍRNI KEZDI!	TÁRCA NÉLKÜLI MINISZTER, RÖV.	MUNKÁL-KODIK A KERTBEN	ÜNNEPI FÉRFI-ÖLTÖNY	Függ. segítség: LIED, CID, MEDEK, BIGE
PROGRÁ-MOK A TAVASZI FESZTI-VÁLON																	O
ÜGY-KEZELÉS													NDK PÁRJA! FIZIMISKA				
INDIA LEG-KISEBB ÁLLAMA				KECEL HATÁRAI! SZLOVÁK		LAPOS ... PAOLO PASOLINI; FILMES			INDONÉZ SZIGET RÉGI NÉ-PI JÁTÉK							1/2 LAMÉ! EL ...; SPANYOL HÓS	
NÉMA DÁMAI			SOKAT JÁR-KEL, FUTKOS MAGAD					FURCSÁN OSTOBA, ZAGYVA HIMNÓS						COSINUS GYÓGY-HATÁSÚ GOMBA			
KOCSI JOGKÖR, KOMPE-TENCIA					RÓMAI 2 ÉSZAK		NIGEL FARAGE PARTJA MOTTÓ				PROFES-SIONAL DARTS CORPO-RATION	CIGIVÉG CSELLÓ-VIRTUÓZ (PABLO)					
									REPCE RÉSZÉ! OLAJ-NÖVÉNY				ELŐTAG: ÖN SZOPRÁN (ANNA)				
<p>Keresztrejtvényünk megfejtői között kisorsolunk két darab dekoratív kerámiabögrét.</p> <p>A nyertesek nevét a következő lapszámban közöljük.</p> <p>A megfejtéseket postacím feltüntetésével március 28-ig várjuk a jatek@hiros.hu e-mail-címre vagy postán a Kecskeméti Televízió címére: 6000 Kecskemét, Szabadság tér 2.</p> 																	
						ERÁSMUS HÍM SERTÉS			PEMZLI NYOLC-LÁBÚ ÁLLAT							NOMEN NESCIO, RÖV.	
						USZÁLY, KISÉRET KÉN				PORCIÓ .../DC; ROCK-ZENEKAR						GERINC-VÉGEK! GANZ VIL. MŰVEK	
																	T

A március 4-ei lapszámunkban megjelent rejtély megfejtése:
TAVASZI KECSKEMÉTI FELFEDEZŐ SÉTA
 A nyertes – **Török Erzsébet (6044 Kecskemét, Huszka L. utca...)** – **Hírös históriák magazincsomagot nyert.**
 Kérjük a nyertest, hogy a 76/570-440-es telefonszámon vagy a jatek@hiros.hu e-mail-címen egyeztesse postacímét a nyereményátvételhez!

Kiadja a Kecskeméti Lapok KFT. megbízásából a Kecskeméti Televízió Nonprofit Kft.
 Főszerkesztő: Kozák Polett
 Szerkesztő: Vandlík János
 SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 6000 Kecskemét, Szabadság tér 2.
 Telefon: 76/570-440
 E-mail: info@hiros.hu
 ISSN 0865-3194

NYOMDAI ELŐKÉSZÍTÉS:
 Euro Bioinvest Kft.
 NYOMTATÁS:
 Mediaworks Hungary Zrt.,
 9021 Győr, Újlak u. 4/a.
 Felelős vezető: Szabady Balázs műszaki igazgató.
 Kéziratokat nem őrizzük meg és nem küldünk vissza.

TISZTELT GÉPJÁRMŰ-TULAJDONOSOK, TISZTELT ADÓZÓINK!

Az egyes adótörvények módosításáról szóló 2020. évi CXVIII. törvény rendelkezéseinek hatálybalépését követően – 2021. január 1-jétől – a gépjárműadóval kapcsolatos teljes körű hatósági ügyintézés az állami adóhatóság (NAV) látja el.

A 2021. január 1-jétől kezdődő időszakra a NAV határozata szerint előírt gépjárműadót az állami adó- és vámhatóság számlájára kell megfizetni, 2021. április 15-éig.

Kérjük, vizsgálják felül a gépjárműadó átutalási megbízásait és a 2021. január 1-jétől kezdődő adózási időszakra már ne utaljanak, ne fizessenek gépjárműadót az önkormányzat gépjárműadó számlájára.

Felhívjuk figyelmüket, hogy az önkormányzat gépjárműadó számlájára tévesen befizetett adót csak az adózó külön kérelmére lehet visszautalni vagy átvezetni más adószámlára. A tévesen befizetett összeget az önkormányzati adóhatóság nem jogosult hivatalból, a hatáskör változására tekintettel a NAV felé továbbutalni.

Kérjük, hogy a 2021. január 1-jétől kezdődő adózási időszakra gépjárműadó tekintetében kérdéseikkel az állami adóhatósághoz forduljanak!

Nemzeti Adó- és Vámhivatal Bács-Kiskun Megyei Adó- és Vámigazgatósága
 Cím: 6000 Kecskemét, Kurucz krt. 16.
 Telefonszám: +36 (76) 512-600
 NAV-infóvonal: 1819
 Fax: +36 (76) 481-085
<https://www.nav.gov.hu>

A 2021. január 1-jét megelőző időszakra megállapított (megállapítandó) gépjárműadó-kötelezettség tekintetében továbbra is az önkormányzati adóhatóság jár el.

Kecskemét, 2021. február 15.
 dr. Mayer Endre jegyző

ANYAKÖNYVI HÍREK

A legifjabb kecskemétiak

Réczi Benett László (édesanyja neve: Varga Kitti) Kiskunfélegyháza, Sebestyén Róza (Szívós Erika) Szabadszállás, Darányi Luca (Rideg Anita) Ladánybene, Berényi Patrik (Csóvári Szilvia) Kiskőrös, Erdős Zsombor (Bajnóczi Mónika) Bugacpusztaháza, Kispéter Máté (Nagy Nikolett) Kiskunfélegyháza, Egervári Szófia (Fekete Fanny) Nagykőrös, Lehoczki Tímea (Kovács Ágota) Orgovány, Darabos Csaba (Tóth Adrienn) Tiszakécske, Szörös Hanna (Mizsei Diána) Kunbaracs, Kósa Ákos (Pozsonyi Nóra) Kecskemét, Nagy Alex (Bognár Erika) Kecskemét, Ajtai Lilien (Lakatos Melinda) Kiskunfélegyháza, Hajdu Ferenc (Kapocs Erika) Soltszentimre, Béres Abigél (Mészáros Adrienn) Kecskemét, Loboda Dóra (Kósa Szilvia) Jakabszállás, Sziárdmánn Zsolt (Tóth-Laczkó Mónika) Ágasegyháza, Völgyi Kamilla (Palotai Lilla) Nagykőrös, Mitró Maja (Selmecei Brigitta Ildikó) Kunszentmiklós, Sivák Ferenc Máttyás (Schnábel Anikó) Kecskemét, Szelezcki Attila István (Timár Dóra) Kecskemét, Galamb Hanna Boglárka (Kőszegi Anita) Kecskemét, Toma Barbara (Hajagos Vivien) Kecskemét, Zubek Nia Renáta (Hajagos Renáta) Kecskemét, Kovács Bence (Baracska Anita) Kerekegyháza, Várszegi Zoé Csilla (Várszegi Döniz) Kecskemét, Czapek Olivér Márk (Czapek Júlia) Tiszaalpár, Virág Bence (Kazi Szilvia) Kecskemét, Rupa Rudolf Vító (Farkas Natali) Kunszentmiklós, Kanalas Róbert (Czinger Anikó) Kerekegyháza, Berki Eliza (Sebők Vivien) Kecskemét, Sziárdmánn Natasa Cintia (Pekelniczki Nikolett) Soltszentimre, Kalmár Alíz (Kéri Anita) Kerekegyháza, Sebestyén Koppány Gábor (Czibolya Katalin Diana) Fülöpjakab, Kollár Máté (Palotai Barbara) Lajosmizse, Fekete Márk (Gattyán Szilvia Klára) Ballószög, Vidéki Zsombor (Szűcs Krisztina) Kiskunfélegyháza, Szabó Korina (Nyakas Linda) Kecskemét, Tonté Rajmund (Baranyi Erika) Kecskemét,

Tonté Zoltán (Baranyi Erika) Kecskemét, Báder Patricia (Vezsenyi Tímea) Tiszaalpár, Báder Amira (Vezsenyi Tímea) Tiszaalpár, Kovács Dorca (Antal Mariann Éva) Bugac, Farkas Ábel (Németh Melinda) Orgovány, Albrecht Anna (Albrecht Linda) Kiskunfélegyháza, Tolna Rebeka (Volentér Andrea) Kiskunfélegyháza, Horváth Robertó Brendon (Horváth Karolina Mária) Kecskemét, Fülöp Bence (Fülöp Nikolett) Helvécia, Paulovics Rahim István (Paulovics Szilvia Dorina) Tass, Bálint Bence (Keller Hajnalka Rozália) Felsőlajos, Karádi István Krisztián (Bari Nikolett) Ildikó) Kecskemét, Cseri Emese (Tóth Anita) Bugac, Horváth Zente (Varga Szilvia) Kecskemét, Vaska-Pothar Abigél (Szabó Tünde) Bugac, Szabó Léna (Kocsis Orsolya) Bugac, Máté Zalán (Sándor Hunyadi Alexandra) Tiszakécske, Urbán Marcell (Falusi Dóra) Kecskemét, Kostyó Marcell (Rácz Barbara) Kecskemét, Jusztin Dominik Attila (Virág Mónika) Kecskemét, Nyíri Gergő Ákos (Juhász Gréta Alexandra) Kecskemét, Baksa Máté (Varga Nikolett) Kiskunfélegyháza, Koronics Izabella (Hajdu Henrietta) Kecskemét, Turcsányi Viktor (Szatmári Evelin) Kecskemét, Vér Attila János (Hajagos Mária) Kecskemét, Szarka Benett (Szarka Ibolya) Várpalota, Tóth Ábel (Tóth Kitti Nikolett) Bugac, Török Dorottya (Tercsi Erika Zsuzsanna) Lakitelek, Nagy Liza (Csontos Gitta) Kiskunfélegyháza, Magó Marcell Nimród (Horváth Viktória) Kecskemét.

Halottaink

Buka György 1944. (Medgyesegyháza), Szabó Ilona 1952. (Kecskemét), Szűcs Sándor Benedekné Kucsár Ilona Anna 1950. (Kecskemét), Kócsó Gábor János 1954. (Hetényegyháza), Bálint Lászlóné Babos Ibolya Ilona 1929. (Budapest 09), Magony Jánosné Sipos Irén 1933. (Kecskemét), Balogh Lászlóné Kőszegi Katalin 1939. (Dunapataj), Duráncsik István 1948. (Izsák), Kollár Zsigmond 1937. (Szabadszállás), Faragó Béla 1941. (Jakabszállás), Németh Imre 1947. (Lajosmizse), Török Ferencné

1928. (Budapest 09), Kozári Imre 1936. (Fülöpszállás), Budai Pál 1931. (Orgovány), Kovács László 1928. (Szabadszállás), Sárka Béláné Gubacsi Mária 1937. (Izsák), Mészáros István 1932. (Lajosmizse), Pacskó Ferencné Polgár Gizella 1929. (Lengyeltői), Terenyi István Dezső 1949. (Ladánybene), Hürkecz Lászlóné Agárdi Éva 1939. (Kiskunfélegyháza), Sörli László 1943. (Kecskemét), Borsos Lajos 1934. (Nádudvar), Sándor Gyula Zsolt 1947. (Kecskemét), Dr. Kovalcsikné dr. Kalmár Éva Piroska 1945. (Fűrész), Tarjányi Lászlóné Görög Mária 1943. (Kiskunfélegyháza), Amrein Jánosné Orosz Margit Mária 1947. (Kecskemét), Szeitert Péter Ferencné Császi Margit 1937. (Bócsa), Farkas József Sándor 1971. (Kiskunfélegyháza), Krizsán Imréné Tóth Göbölös Ilona 1929. (Orgovány), Kökényné Módi Anikó 1961. (Tolna), Szabó Zoltán 1953. (Kecskemét), Kislőrincz Elekné Berényi Magdolna 1951. (Ladánybene), Szilvássy Jánosné Berente Irén 1940. (Kecskemét), Kántor Terézia Julianna 1931. (Kecskemét), Csernus Agnes 1958. (Kecskemét), Nagy Imréné Bende Margit 1937. (Fülöpszállás), Fogarasi Zoltánné Varga Zsuzsanna Sára 1929. (Kecskemét), Aipli Józsefné Zrínyi Borbála 1930. (Peszéradacs), Bekő Lászlóné Pálffy Éva Zsuzsanna 1963. (Budapest 04), Oláh Györgyné Zircsenko Vera Mihajlovna 1926. (Leningrád), Oláh István 1932. (Hajdúböszörmény), Szabó János 1977. (Szabadszállás), Dudvai Gyula 1955. (Kecskemét), Forró Árpádné Nagy Anna 1934. (Zsédény), Pancza István 1952. (Kecskemét), Fazekas Istvánné Jambrik Anna 1938. (Kecskemét), Hegedűs Ferenc 1947. (Kecskemét), Orbánné Almási Erzsébet Mária 1951. (Kecskemét), Kökény Zoltán Józsefné Földházi Anna 1938. (Kecskemét).

Házasságot kötöttek

Sztantics Tibor és Párizs Katalin Vivien, Szerecs Bálint Lajos és Markó Lilla, Borbély János Imre és Burda Anasztázia, Somodi Mihály Tamás és Tóth Adél, Bodó László Róbert és Molnár Csilla, Antal Zsolt és Móna Angelika, Molnár István és Virág Ildikó, Benedek Richárd és Kiszél Judit, Kistamás Zsolt és Benke Annamária, Farkas Viktor és Csáki Brigitta, Gulyás Dávid és Balla Éva.

Együttműködik a KTE Labdarúgó Akadémia és az FTC

Sikeres tárgyalásokat követően a KTE Labdarúgó Akadémia együttműködési megállapodást kötött Magyarország legnépszerűbb klubjával, a 31-szeres bajnok, illetve 23-szoros kupagyőztes Ferencvárosi TC-vel. A közös munka felnőtt és utánpótlás szinten is gyümölcsöző lehet mindkét klub számára.



TOVÁBBI RÉSZLETEK!
HIROSHU

Az együttműködési megállapodást március 6-án írták alá a felek, ami egyben szimbolikus is volt, hiszen az FTC – KTE LA U15-ös és U14-es bajnoki mérkőzéseket követően került erre sor a Népliget Sportcentrumban. A Ferencvárost Kiss Baranyi Sándor utánpótlás szakmai vezető, Palásthy Norbert akadémia igazgató és Szűcs Mihály társadalmi kapcsolatokért felelős vezető képviselte, míg a KTE-t dr. Filus Andor ügyvezető, Tóth Ákos sportigazgató, illetve Czéh László klubigazgató.

Az együttműködés célja a közös gondolkodás, illetve közös munka mindkét fél részéről, mely szintről szintre építkező fejlődési pályát biztosít a fiatal labdarúgók számára. A két klub rendszeresen játszik majd U12–U17-es korosztályig edzőmeccseket, minden félévben közös edzésekre, szakmai konzultációra kerülne sor, illetve kölcsönösen, értékelésekkel együtt ajánlanak majd egymásnak játékosokat is. A több területet is lefedő együttműködés részét képezi az is, hogy csapataink részt vehetnek az FTC által szervezett nemzetközi tornákon is. A játékosmozgás biztosított lesz a két klub között, ami felnőtt és utánpótlás szintre is kiterjed majd.

Dr. Filus Andor (a KTE LA ügyvezetője): – Több év is amellet szöjt, hogy a Ferencvárossal alakítsunk ki egy szoros kapcsolatot és együttműködést. A Fradit senkinek sem kell bemutatni,

számunkra pedig fontos volt, hogy az új utánpótlás struktúrában egy erős A-szintű kiemelt akadémiaival tudjunk partneri viszonyt kialakítani, hogy B-szintű klubként megvalósítsuk a felfelé áramoltatás útját is. A célunk az, hogy az MLSZ által létrehozott piramisrendszert végig tudjuk vinni Kecskeméten, illetve Bács-Kiskun megye régiójában minél magasabb szakmai szinten, minél jobb perspektívát kínálva a fiatal labdarúgóknak. Eddig is folyamatosan kerestük a kapcsolatokat, előrehaladott tárgyalások zajlanak a C-szintű klubokkal, illetve további kecskeméti és megyei egyesületekkel. A régióinkba és megyénkbe tartozó kluboknak is vonzó lehet, hogy akár a Ferencvárosig is eljuthatnak azok a gyerekek, akik nálunk rúgtak például először labdába. Szeretnénk egy erős kecskeméti labdarúgást felnőtt és utánpótlás szinten is, ehhez továbbra is fontosnak tartjuk, hogy egy hajóban evezzünk, magunk részéről ezért továbbra is mindent meg fogunk tenni.

Tóth Ákos (a KTE sportigazgatója): – Amellett, hogy a Ferencváros név nagyon jól cseng a Kecskeméti TE mellett, felvázoltunk egy lehetséges karrieri-

vet is. Ez azt jelentené, hogy 14 éves korukat követően a legtehetségesebb játékosok, akik már tényleg kinőtték magukat helyben, elkerülhetnének a Ferencvárhoz. A ranglétrát végig járva, amikor már a tartalékok között húzóemberek, de a Ferencváros NB I-es csapatába még nem férnének be, akkor térhetnének vissza hozzánk – reményeink szerint az NB II-be – hogy itt megszerezhesék azt a tapasztalatot és rutint, ami az élvonalhoz kell. Az utóbbi években több rendkívül tehetséges, korosztályos válogatott jött ki a ferencvárosi utánpótlásból, akik azóta az NB I-ben vagy az NB II-ben húzóemberekké váltak. Nyomatékosan mondom azért, hogy még egyáltalán nem nyertük meg a bajnokságot, de erre készülünk természetesen. Amennyiben ez sikerül, akkor már nyáron elképzelhető lesz, hogy a Fraditól kapunk olyan tehetséges, fiatal labdarúgókat, akik nálunk húzóemberek lehetnek, de a Fradiba még nem férnének be. Ez a KTE-nek, az FTC-nek és nem utolsósorban a játékosoknak is maximálisan előnyös helyzet lenne. Az lenne az igazi, ha idővel egyre több olyan srác kerülne így hozzánk,

akik még nálunk kezdték a labdarúgást, hogy aztán további sikereket elérve telessenek büszkévé mindenkit. Nyáron még elsősorban olyan játékosokat várunk, akik akár már ebben a szezonban borsot törtek az orrunk alá az FTC II-ben játszva, de Szerhij Rebrov szűk keretébe még nem férnek be.

Czéh László (a KTE klubigazgatója): – Régóta téma volt ez beszélgetés szintjén a korábbi ferencvárosi játékosokkal, most végül meg is valósult, aminek természetesen nagyon örülök személy szerint én is! A Bács megyei gyerekeknek nagyon jó kiugrási lehetőség lehet az, hogy elkerülhetnek idővel egy BL-ben is helytálló klubhoz. A Ferencváros nagyon korrekt volt végig a tárgyalások során, így is képzeli el ezt az együttműködést. A Fradi célja is az, hogy a legtehetségesebb játékosokat vigyék el, akikben látják a jövőképet felnőtt szinten is. Fontos, hogy ezt nem úgy képzeli el, hogy idejekorán ki akarják venni a gyereket a családi környezetből, hanem folyamatos, két-három éves scoutolás, közös edzések, edzőmeccsek után a megfelelő időben, elsősorban az iskolaváltásnál. Ez jó a

gyerekek, jó a Fradinak, hiszen teljes képet kapnak a játékosról, illetve jó nekünk is természetesen, hiszen amíg eljön a lehetőség, addig helyben biztosíthatjuk, illetve követhetjük végig a tehetségek fejlődését.

Kiss Baranyi Sándor (az FTC utánpótlás szakmai igazgatója): – A kecskeméti klub komoly hagyományokkal és értékekkel, ugyanakkor hatalmas fejlesztési potenciállal rendelkezik. Kecskemét földrajzi elhelyezkedése optimális, így több szempontból is izgalmas kapcsolat előtt állunk. Szeretnénk, ha a kecskeméti képzés tovább erősödne, ezzel pedig biztosítaná, hogy 13-14 éves korukig az ebben a térségben élő gyerekek a család-iskola-sport hármas egységét megtartva harmonikusan fejlődhesse nek mind szakmailag, mind emberileg. Az itt kiemelkedők további fejlődését tudjuk biztosítani a Ferencvárosban, ahová a partnerkapcsolati program eredményeinek köszönhetően, egy számukra immáron mint ismert környezetbe érkezve magabiztosan léphetnek be. Itt egy kiemelt és intenzív képzést biztosítva szeretnénk a bennük rejlő potenciált teljesítménnyé alakítani. A KTE esetében a képzési folyamat utolsó szakasza is előtérbe kerül a partnerség tekintetében, hiszen reményeink szerint a nyártól ismét a másodosztályban szerepelhet majd a felnőtt csapat. Fontos szempont számunkra, hogy az FTC II-ben fiatalon, olykor már 17 évesen is bemutatkozó és ott domináns teljesítményre képes játékosaink a másodosztályban is tapasztalatot szerezhessenek. Ennek érdekében a jövőben a Soroksár mellett a Kecskemét is lehetőséget tud biztosítani a Fradiból érkező és a profi futballba tartó fiatal tehetségeknek, akik így az arra alkalmas pillanatban éretté válnak a magas szintű felnőtt teljesítményre.

Nyitrai András

RANGOS ÚSZÓVERSENYEKEN szerepeltek a sportiskola úszói

Januárban a Kecskeméti Fürdőben rendeztük meg a hagyományos Aranyhomok Kupa nemzetközi úszóversenyt, amelyen 33 csapat indult, majd március elején Hódmezővásárhely rendezte meg a Tavaszváró Úszóversenyt, amelyen 31 egyesület vett részt – tájékoztatót Poczó Elemér, a Kecskeméti Sportiskola úszószakosztályának a vezetője.



Bercel, Bakos Bori Janka, Karsai Gabriella és Kubicsek Csenge.

A március elején, Hódmezővásárhelyen rendezett versenyen 454 versenyző indult, közöttük a Kecskeméti Sportiskola 32 úszója.

Poczó Elemér hangsúlyozta: a sportiskola növendékei jó teljesítményt nyújtottak, mert 20 érmet – 8 aranyat, 8 ezüstöt, 4 bronzot – nyertek. A KESI legeredményesebb versenyzője ezen a versenyen is Gajári

Léna volt, aki 5 szám eredményhirdetésekor is felállhatott a dobogóra.

A Kecskeméti Sportiskola érmet nyert versenyzői: Gajári Léna (100 m hát 1., 50 m hát 1., 100 m gyors 2., 50 m mell 2., 50 m gyors 2.), Gróf Csaba (50 m gyors 1., 100 m pillangó 2., 100 m gyors 2., 50 m mell 2.) Dudás Mihály (100 m hát 1., 50 m hát 1., 50 m gyors 3.) Pintér Dorina (50 m gyors 1., 50 m mell 2., 50 m hát 3.) Kovács Nóra (100 m mell 1., 100 m gyors 3.) Meleg András (50 m mell 1.) Schnábel Krisztián (100 m hát 2.), Farkas Flóra (50 m hát 3.).

Pontszerző helyen végeztek: Puruczki László, Berényi Imola, Radics Milán, Molnár Endre, Kocz Mirjam, Kubicsek Kornél, Farkas Flóra, Bakos Bori Janka, Karsai Gabriella, Székely Levente, Müller Ármán, Vágó Ármán, Bognár Bálint, Palla Léna, Demjén Villó, Szilvási-Hazag Víta, Pozderka Luca, Varga Vanda.

Felkészítő edzők: Poczó Elemér, Tóth Dániel, Lukács Norbert, Várnagy Kinga és Nagy Nikolett.

A kecskeméti versenyen 703 versenyző indult, közöttük a sportiskola 51 fiatalja állt rajtkőre.

Poczó Elemér értékelése szerint a fiatalok kiemelkedő teljesítményt nyújtottak, nemcsak az egyéni csúcsok, hanem az érmeik számát tekintve is.

A KESI úszói 9 érmet nyertek (2 arany, 4 ezüst, 3 bronz), és ezzel a KESI az egyesületek közti pontversenyben 12. helyen zárt. A csapat legeredményesebb versenyzője Gajári Léna volt, aki 2 aranyérmet nyert.

A Kecskeméti Sportiskola érmet nyert versenyzői: Gajári Léna 50 m hát 1., 100 m hát 1., Gróf Csaba 50 m mell 2., 50 m pillangó 2., Kovács Nóra 100 m mell 2., Pintér Dorina 50 m gyors 2., Kubicsek Kornél 100 m hát 3., 200 m hát 3., Dudás Mihály 50 m gyors 3. helyezést ért el.

Pontszerző helyen végeztek: Puruczki László, Kósó Botond, Schnábel Krisztián, Szabó Letti, Demjén Villó, Kis Izabella, Farkas Flóra, Balla

Az akadémia juniorcsapata is AZ ORSZÁG LEGJOBBJAI KÖZÖTT

A Mercedes-Benz Gyár Nemzeti Kosárlabda Akadémia kadettcsapata után a juniorcsapat is bejutott az ország legjobb nyolc gárdája közé, ahol három győzelemmel kezdte a rájátszást. Az U18-as korosztály csapatát Ivkovic Stojan, az Európa-bajnokságra kijutott magyar férfi kosárlabda-válogatott szövetségi kapitánya készíti fel segítőivel, Dusan Markoviccsal és Hegedűs Gergellyel.



A juniorcsapatból hárman: Ivkovic Milán, Cserkő András és Tóth Barna kapott meghívót a korosztályos válogatottba. Közülük Ivkovic Milán a Duna Aszfalt-DTKH Kecskemét NB I/A osztályos csapatában is bemutatkozott.

A legjobb négy között fejezte be az alapszakaszt az akadémia U18-as csapata a junior bajnokság kiemelt csoportjában. A csapat január utolsó hetében három mérkőzését megnyerte, ezzel harcolta ki a továbbjutást.

Az alapszakaszban olyan kiemelkedő klubok csapatait előzték meg a kecskeméti fiatalok, mint az Alba Fehérvár, a Zalaegerszeg és az Atomerőmű.

A kiemeltek között is jól kezdte a szereplést a csapat, mert a Vasas elleni győzelem után a Kaposvár elleni kettős győzelemmel folytatta a rájátszást. A csapat így egyenesen menetel az országos döntő felé.

Ivkovic Stojan szövetségi kapitányként is régóta segíti az akadémia munkáját, intézi külkapcsolatait, de az idei szezonban a napi életébe is bekapcsolódott, elvállalta a juniorcsapat felkészítését.

– Az akadémia alapításától kezdve támogatom és figyelem az ott folyó munkát. Eddig nem volt arra időm, hogy komolyabban részt vegyek a szakmai képzésben. A hazai felnőtt kosárlabda-utánpótlás problémáit látva kíváncsi voltam, hogy hogyan áll a magyar utánpótlás, miért késik egy-két évvel a magyar fiatalok beérése. Ezekre a kérdésekre keresem a választ, ezért úgy döntöttem, hogy nem mások elmondása alapján szeretnék megoldást találni a problémákra, hanem a saját tapasztalataim alapján keresem meg a válaszokat, ezért vállaltam el az akadémia U18-as csapatának a felkészítését. A munka a fiatalokkal nehezebb és sokkal összetettebb feladat, mint a felnőttekkel. Az akadémia elvei és én is a sportolók sokoldalú képzését, élsportolóvá válásukat és nem az eredményeket tartom szem előtt. Természetesen a játékosok fejlődésével az eredmények is javulnak. Fontos, hogy megkapják az utánpótlásképzésben a szakmai alapokat, a fizikai felkészítést és az akadémia végzőseiként belekóstoljanak a felnőtt elvárásokba, mert ez mutatja meg az alkalmasságukat és biztosíthatja az átmenetet számukra az élsport felé.

ILYEN LELKI ÉS FIZIKAI TEHER ALATT dolgoznak most a halasi kórház hősei

A harmadik hullám talán eddig a legsúlyosabb. Ez nemcsak a fertőzöttek számának növekedésében, hanem a betegek életkorában is látszódik. A 150 férőhelyes Kiskunhalasi Mobil Járványkórházban jelenleg több mint 130, többségében fiatal, középkorút ápolnak. A Covid-intenzív osztályon fekvő legfiatalabb koronavírusos egy 34 éves nő. Miközben a kórház dolgozói a legkeményebb lelki és fizikai megpróbáltatásokat állják ki, kidolgoztak egy olyan eljárást, melynek alkalmazásával a felére tudták lecsökkenteni a halálozási számot.

Csak a legszigorúbb ellenőrzés mellett, védőfelszerelésben lehet bemenni a Kiskunhalasi Mobil Járványkórház Covid-intenzív Osztályára. Az orvosok és az ápolók napi 24 órában látják el az osztályon fekvő koronavírusos betegeket. A 150 férőhelyes Kiskunhalasi Mobil Járványkórházban cikkünk írásakor több mint 130, többségében fiatal, középkorút ápolnak. A Covid-intenzív osztályon fekvő legfiatalabb koronavírusos egy 34 éves nő volt.



– A harmadik hullámban jellemzően a 40-50 év közötti korosztály érintett, sőt egyre gyakoribb a 30 év körüli betegünk is. Míg a második hullám inkább a 60-70 év közötti korosztályt érintette – nyilatkozta dr. Frei Norbert, a Kiskunhalasi Járványkórház Covid-intenzív Osztályának vezetője.

A járványkórházban egy új eljárást dolgoztak ki az orvosok. A koronavírus-fertőzés során fellépő túlzott immunreakcióra, az úgynevezett citokin-viharra nyújt gyógyírt a saját fejlesztésű kezelést.

– Immunrendszerünk gyakorlatilag a citokinnek nevezett jelátvivő molekulákkal kommunikál, ezekkel bírja munkára a sejteket. A Covid hatására azonban bizonyos embereknél a citokin sajnos borzalmas túlműködésbe kezd. Ezeket a túlműködött jelátvivő anyagokat mi gyakorlatilag kiszűrjük, kimossuk a szervezetből – magyarázta az eljárást az osztályvezető.

Ezzel a módszerrel sikerült a felére csökkenteni a halálozási arányt az intenzív osztályon.

A kórházban dolgozók – egytől egyig mindenki – nagyon le vannak terhelve fizikailag és lelkileg egyaránt. – Nemcsak az orvosokat kell megemlíteni, hanem az ápolókat, a nővéreket, hiszen mi hiába találunk ki bármilyen kezelést, amennyiben ők nem állnak a beteg mellett a nap 24 órájának minden percében, akkor mi sem érünk el sikereket – mondta Frei Norbert. A falak között nagyon meleg van, ezért a betegeket csak egy lepedővel takarják le, a szakemberek viszont teljesen



VIDEÓRIPORTUNK A
KECSKEMÉTI TV.HU-N

KTV
KECSKEMÉTI TELEVÍZIÓ



be vannak öltözve. Mindemellett folyamatosan járkálnak egyik páciensről a másikig, vezetnek a dokumentációt, figyelik a monitorokat, állítják a gyógyszereket. – Ezeknek a fiúknak és lányoknak ráadásul még az alapápolási feladatokat is el kell végezniük, minden lélegeztetőgépen fekvő beteg megfürdetnek és tornáztatnak mindennap. Ez nekik hatalmas fizikai munka, főleg, ha arra gondolunk, hogy két 40 kilós nővér a tengelye körül megforgat egy 100 kilós férfit. Hogy van ehhez erejük? Csodálom őket! – dicsérte kollégáit, joggal, hiszen egyetlen percre sem ülhetnek le a sok beteg ápolása miatt, azért dolgoznak, hogy megmentsék a kritikus állapotban lévőket életét.

A munka azonban lelkileg is megterhelő, hiszen az ott dolgozók kötődnek a betegekhez. Frei Norbert ezzel kapcsolatban úgy nyilatkozott, hogy megpróbálnak úgy állni hozzá, hogy ha az ő lelkiismeretük tiszta, mindent megtettek a páciensért, akkor el kell fogadniuk valahogyan, hogy végül mégis feladta a beteg szervezete. – Minden kollégám sírt már, őszintén, én is. Amikor felhívjuk a hozzátartozókat, hogy elhunyt a szerettük, akkor úgy tűnhet, hogy ridegek vagyunk, de a telefonhívás után mi is szokunk sírni – mondta könnyes szemmel az osztály vezetője, aki hozzátette, ahhoz, hogy ne kelljen tömegével felhívni a családtagokat, hogy elhunyt a szerettük, az kell, hogy legyőzzük a koronavírust. – A megoldás az oltás! Bármilyen vakcina is legyen, a lényeg, hogy védeltséget adjon – szövegte le Frei Norbert.

Molnár H. Boglárka



www.agroker.hu **AGROKER**
ARUHÁZ
Tel.: 76/506-100 Kecskemét, Halasi út 29.

<p>LEMOŚÓ PERMETSZER Agrokén 1 I</p> <p>AKCIÓ Ne hagyd ki!</p> <p>Csonthéjasok, almatermésűek és szőlő lemosó permetezéséhez.</p> <p>2.150 Ft</p> 	<p>Granulált SZERVESTRÁGYA</p> <p>Tribu NPK 3:3:3</p> <p>Modern granulált szervesstrágya pellet. Ugyanazokkal a jellemzőkkel bír, mint a hagyományos istállótrágya.</p> <p>25 kg zsák: 250 m² területre elegendő</p> <p>3.760 Ft/25 kg</p> 
<p>KAPÁLÓGÉP RIWALL RPT 6060</p> <p>Ergonomikus tollókar Teljesítmény: 5,4 LE Kapák száma: 6 db Munkaszélesség: 60 cm Súly: 34 kg</p> <p>5,4 Lóerő</p> <p>108.700 Ft</p> 	<p>KAPÁLÓGÉP KF QUANTUM 60</p> <p>Motor: Briggs & Stratton 190 cm³ Teljesítmény: 6,0 Lóerő Kapák száma: 2x3 Művelési szélesség: 77 cm Művelési mélység: max. 22 cm Súly: kb. 47 kg</p> <p>6,0 Lóerő</p> <p>134.940 Ft</p> 
<p>GYEPSZELLŐZTETŐ RIWALL 3215</p> <p>Teljesítmény: 1500 W Munkaszélesség: 32 cm Munkaeszköz: kések és drótos fej Kések száma: 16 Fűgyűjtő: 30 l</p> <p>Szuper ajánlat</p> <p>30.990 Ft</p> 	<p>PERMETEZŐ BENZINMOTOROS 3W-650 NYOMÁSFOKOZÓ SZIVATTYÚVAL</p> <p>Teljesítmény: 2,8 LE, 42 cm³ Vízszintes szórás: max. 10 m Függőleges szórás: max. 4-8 m Permetétartály űrméret: 14 L Súly: 12 kg</p> <p>46.990 Ft</p> 

Az árak az Áfét tartalmazzák! Akció 2021.03.18-tól 03.27-ig vagy a készlet erejéig tart.